

TRĂIASCĂ SCUMPA NOASTRĂ PATRIE, REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVI Nr. 10 688 Prima ediție Joi 30 decembrie 1976 8 PAGINI — 40 BANI

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru



de la Comitetul Central al P. C. R. 27-28 decembrie 1976

Stimați tovarăși,

Actuala consfătuire cu primul secretar ai comitetelor de partid județene și al municipiului București și alte cadre de conducere are loc la sfârșitul primului an al cincinalului 1976-1980.

Pe baza datelor de până acum reiese că s-au obținut rezultate remarcabile în dezvoltarea economică și socială a patriei noastre, în realizarea planului pe 1976. Producția industrială a continuat să crească în ritm înalt, fiind cu 11,5 la sută mai mare decât cea din anul precedent. S-a realizat peste plan o producție de circa 10 miliarde lei. Un număr de 25 de județe — printre care și municipiul București — au terminat planul cu 5-15 zile mai înainte de sfârșitul anului.

S-au obținut rezultate bune în creșterea productivității muncii, în reducerea cheltuielilor materiale, în ridicarea eficienței economice. Așa cum a reieșit și în timpul consfătuirilor, multe județe, datorită măsurilor luate, au realizat o creștere suplimentară a productivității muncii și o reducere mai mare decât prevedea planul a cheltuielilor materiale.

Aceasta demonstrează că dispunem încă de rezerve mari, că avem toate condițiile pentru a îndeplini cu succes prevederile planului cincinal privind creșterea producției industriale, a productivității muncii, reducerea cheltuielilor materiale, ridicarea eficienței economice în general.

În agricultură, cu toate că în acest an condițiile climatice nu au fost dintre cele mai favorabile, am obținut o creștere simțitoare a producției — cea mai mare din istoria țării. S-au obținut rezultate bune și în celelalte ramuri ale economiei naționale. A continuat să se dezvolte cu succes activitatea științifică, de învățământ, cultural-

educativă. Toate acestea au dus la creșterea venitului național cu circa 10,5 la sută și, pe această bază, s-a asigurat realizarea măsurilor de ridicare a veniturilor oamenilor muncii. Totodată, ca urmare a recoltelor bune și a măsurilor luate de Comitetul Politic Executiv, s-a obținut îmbunătățirea simțitoare a aprovizionării populației cu produse agroalimentare și industriale.

Putem aprecia, deci, că încheiem primul an al cincinalului cu rezultate bune în toate domeniile de activitate. Aceste realizări demonstrează cu putere justetea prevederilor planului cincinal, a politicii partidului nostru, a hotărârilor Congresului al XI-lea privind continuarea dezvoltării în ritm înalt a economiei naționale și alocarea unei părți însemnate, reprezentând circa o treime din venitul național, pentru dezvoltarea economică și socială. Aceasta asigură împlinirea cu succes a Programului elaborat de Congresul al XI-lea al partidului privind făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Tot ceea ce am realizat este rezultatul muncii entuziaste a minții noastre clase muncitoare, a țăranimii și intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, care înfăptuiesc meșteșugul politic intern și extern al partidului și statului nostru.

Dorș să menționez cu satisfacție activitatea multilaterală desfășurată de organele și organizațiile de partid în îndeplinirea rolului lor de unire a eforturilor oamenilor muncii din toate sectoarele. Această activitate multilaterală a comunistilor, a organizațiilor și organelor de partid, a organelor statului nostru socialist a asigurat

obținerea rezultatelor pe care le-am menționat.

Putem spune că rezultatele obținute în acest an atestă cu putere creșterea continuă a forței partidului nostru, a capacității sale organizatorice, a rolului său conducător în toate sectoarele vieții economice și sociale.

Partidul nostru a desfășurat o intensă activitate pentru perfecționarea continuă a conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a cadrului organizatoric de participare a maselor largi la conducerea societății, de dezvoltare continuă a democrației socialiste. Acum, la sfârșitul anului, pentru minunatele rezultate obținute în toate domeniile de activitate, adresez, în numele Comitetului Central al partidului, al Consiliului de Stat și guvernului, precum și al meu personal, cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii, tuturor comunistilor și organizațiilor de partid și le urez noi și noi succese în munca închinată cauzei socialismului și comunismului în România. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Sunt cunoscute prevederile planului de dezvoltare economică și socială pe 1977. În conformitate cu aceste prevederi, producția industrială va trebui să crească într-un ritm de circa 10 la sută față de 1976. În mod deosebit, în cursul anului viitor trebuie să obținem o creștere mai substanțială a nivelului tehnic și calitativ al întregii noastre industrii. Un accent deosebit va trebui să punem pe asimilarea și introducerea rapidă în producție a rezultatelor cercetărilor științifice, a noilor tehnologii și a produselor cu caracteristici tehnico-calitative și economice superioare. De asemenea, va trebui să asigurăm realizarea măsurilor cu privire la reducerea consumurilor de materii pri-

me și materiale, de combustibil, în toate sectoarele de activitate. După cum vă este cunoscut, în cursul anului viitor prețul petrolului va spori cu 10-15 la sută. În mod corespunzător, se impun măsuri serioase pentru reducerea consumului de combustibil și energie cu cel puțin 10-15 la sută față de prevederile actuale din plan, precum și pentru o valorificare superioară a petrolului și gazelor. Numai astfel vom putea evita majorarea prețului energiei și produselor petroliere. Cred că nu este necesar să insist mai mult asupra acestui lucru. Avem încă rezerve mari de reducere a acestor consumuri și se impune ca toate organizațiile de partid din întreprinderi și unități economice și sociale, toate organizațiile de partid comunale, orașenești, comitetele județene de partid, desigur, conducerile unităților economice și sociale, consiliile populare de toate gradele, conducerile ministerelor să stabilească de îndată măsuri concrete în această direcție.

O atenție deosebită va trebui să acordăm creșterii într-un ritm mai rapid a productivității muncii, pe calea mecanizării și automatizării proceselor de producție, a unei mai bune organizări a producției și muncii, în scopul folosirii mai raționale a resurselor materiale și forței de muncă de care dispune societatea noastră. Trebuie să facem în așa fel încât anul viitor să obținem o creștere cu mult mai mare a productivității muncii decât prevede planul. De altfel, Comitetul Politic Executiv a stabilit un șir de măsuri în vederea desfășurării unei activități organizate — începând de la ministere și până la fiecare unitate economică și socială — pentru creșterea mai accentuată a productivității muncii. Se

(Continuare în pag. a II-a)

S-A ÎNCHEIAT SESIUNEA MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



În ziua de 29 decembrie s-au desfășurat în plen lucrările celei de-a IV-a sesiuni a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Deputații și invitații au salutat cu îndelungă și puternice aplauze sosirea în sală, în lojile oficiale, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a tovarășului Manea Mănescu, a tovarășei Elena Ceaușescu, a tovarășilor Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cloară, Lina Ciobanu, Ion Dinică, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ionă, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păian, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voicce.

În sală se aflau membri suplaniți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R.

Lucrările sesiunii sunt prezente în calitate de invitați membri ai C.C. al P.C.R., miniștri, conducători de instituții centrale și organizații obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieții noastre științifice, culturale și artistice, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau de față șefi ai misiunilor diplomatice acreditate la București.

Sedinta înaltului for legislativ al țării a fost deschisă de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii A-

dunări Naționale, deputații au aprobat completarea ordinii de zi a sesiunii și desfășurarea lucrărilor actualei sesiuni în următoarea succesiune:

1. Validarea alegerii tovarășului Mihai Marina, deputat în circumscripția electorală nr. 9 Huedin, județul Cluj. Deputatul validat, precum și tovarășul Gheorghe Tănase, ales membru al Consiliului de Stat la prezenta sesiune și actuala sesiuni, au depus jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

2. Depunerea jurământului de credință și devotament față de Republica Socialistă România de către un deputat și un membru al Consiliului de Stat.

3. Proiectul Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste.

4. Proiectul Legii privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor.

5. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

6. Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale.

De asemenea, deputații au adoptat propunerea Biroului Marii Adunări Naționale ca proiectul de Lege privind calitatea produselor să fie supus Marii Adunări Naționale spre dezbateră și adoptare în sesiunea următoare, pentru a se asigura comisiile permanente de specialitate timpul necesar pentru studierea amănunțită a prevederilor acestui proiect.

Trecându-se la ordinea de zi, deputații au votat validarea alegerii

tovarășului Mihai Marina ca deputat în circumscripția electorală nr. 9, Huedin, județul Cluj. Deputatul validat, precum și tovarășul Gheorghe Tănase, ales membru al Consiliului de Stat la prezenta sesiune și actuala sesiuni, au depus jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

În continuare, din împuternicirea Consiliului de Miniștri, tovarășul Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, a prezentat proiectele Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste și Legii privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale, care au examinat proiectele de legi, a fost expus de deputatul Iulian Drăcea, secretar al Comisiei pentru agricultură, silvicultură și gospodăria apelor.

A urmat dezbaterile generale asupra proiectului de lege, la care au luat cuvântul deputații: Gheorghe Petrescu, Ana Vornicu, Gheorghe Cristea, Ion Rusinaru, Ioan Foris, Sofia Maxim, Maria Nedea, Ionas Popa, Ecaterina Vasile.

În continuare, după examinarea pe articole a proiectului, Marele

(Continuare în pag. a V-a)

REPUBLICA

în pragul

ANULUI

XXX

Pășim, începând de mine, în cel de-al 30-lea an al Republicii noastre. Cită mindrie simțim în inimă atunci când rostim: Republica noastră! Instaurarea Republicii s-a înscris cu litere de aur în istoria țării, act de covârșitoare importanță pentru edificarea ordinii socialiste.

Ceea ce a adus fiecare an de Republică în viața poporului român se poate vedea dintr-o simplă privire aruncată pe harta economică a țării. România de azi este de 35 de ori mai puternică decât țara dinaintea de eliberare. Peste 35 de Români într-una! Dar nu este de ajuns a privi numai harta economică a țării, a-și privi doar cetățile industriale, oșezările întinse și creșterea sub semnul civilizației noi, socialiste, grinare și livezile patriei, din care s-au ouat în acest an roadele celei mai mari recolte din istoria țării — într-un cuvânt, peisajul material înflorit și prosper — ci, spre a înțelege cu adevărat tot ceea ce am înfăptuit în acest otit de scurt răstimp istoric, este nevoie să scrutăm cugetul și simțirea poporului pentru a-i descifra conștiința de sine, cea de ieri și cea de azi. Căci pe conștiința de sine a poporului român — izvorată din traul și din spiritualitatea sa în condițiile materiale și istorice în care și-a perpetuat existența sa de două ori milenară — s-a grațat o nouă conștiință dobândită despre

sine în prezentul socialist, conștiința perspectivelor revoluționare asupra viitorului Republicii și al poporului chemat de comuniștii să dea patriei dimensiunile viitorului. Ideea de Republică, de democrație socialistă, ca expresie a unui conținut nu numai programatic, dar și de angajare concret-istorică a unui cetățean de tip nou capătă — prin participarea plenară la înfăptuirea marilor obiective conținute de Programul partidului — o profundă încălzură ideologică și politică, economică și socială, fiind însăși cheazășia umană a edificării comunismului pe pământul patriei. „Când un popor ajunge la conștiința de sine, când ea a început să se dezvolte, atunci ea o pierie!” — rostea un mare cărturar român aproape 70 de ani în urmă. Rod minunat al luptei conduse de partid pentru izbândă socialismului, noua conștiință, străbătută de ordinea spiritului patriotic-revoluționar, s-a contopit în alaiul spiritual al națiunii socialiste, în civismul cetățeanului Republicii Socialiste România.

Al 29-lea an al Republicii, cel dintii an al cincinalului pus sub semnul revoluției tehnico-științifice, încheiat înainte de termen și încununat de remarcabile succese în toate domeniile de activitate, constituie răspunsul insuficient al poporului român la hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R., la Carța înaintării României spre comu-

nism, la chemările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. A fost anul împlinirii și depășirii unei cincimi din cel mai ambițios plan de până acum, izvorit din autoexigență lucidă și responsabilă, din optica de maturitate a unui popor care, de la un an la altul, își ia și mai multă, și mai autentică forță pentru zborul lui către viitor. An al amplificării dialogului dintre partid și popor, an de izbini, an al sporului de experiență în perfecționarea întregii vieți economice și sociale, an al unei sporite contribuții a României la cauza păcii și colaborării între popoare. An ce va rămâne în istoria contemporană a României și datorită însemnătății excepționale a primului Congres al educației politice și al culturii socialiste, care a dat nașterii programului de amplă rezonanță patriotică și revoluționară al formării omului nou și a urcat pe scena țării marele Festival național „Cintarea României”, competiție a muncii, creației și dăruirii unui popor stăpân pe destinele sale.

Cel 29 de ani al Republicii au fost și sint tot atâtea trepte ale României spre viitor. Un urcuș cu greutate și bucurii sale, la care ne simțim cu toții părtași, fiecare dintre noi, indiferent de naționalitate, cetățeni ai aceleiași patrii căreia Eminescu îi ura: „La trecutul-ți mare, mare viitor!”. Viitor pe care ni-l cucărim prin fiecare treaptă urcată spre comunism.

REPUBLICA ANULUI 29
Pașii de șapte poște
ai unui Făt-Frumos
cu numele de ROMÂNIA
Pagina a VI-a

1976 — AN DE BOGATĂ
ACTIVITATE INTERNAȚIONALĂ
A ROMÂNIEI SOCIALISTE
Pagina a VIII-a

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)

Înțeleg că este de datorită fiecărei organizații de partid, a comitetelor județene de a acționa în mod concret — așa cum au făcut numeroase organizații de partid anul acesta — pentru realizarea acestui obiectiv important.

Toate măsurile de reducere a cheltuielilor materiale, de creștere a productivității muncii trebuie să se reflecte într-o sporire mai accentuată a venitului net, a venitului național, în general a avuției naționale. Aceasta în vederea creșterii mai rapide a forței economice a patriei, creșterea și dezvoltarea suplimentară a întregii dezvoltare forțelor de producție, și pentru ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al întregului nostru popor.

Aș dori, de asemenea, să subliniez necesitatea ca în 1977 să se acorde o atenție mai mare decât în anul pe care îl încheiem activității de comerț exterior. Așa cum a reieșit din discuțiile purtate în aceste zile, există serioase rămineri în ceea ce privește exporturile — ceea ce, desigur, nu poate avea decât rezultate negative asupra dezvoltării noastre economice. Sint necesare, de aceea, măsuri hotărâte atât din partea ministerelor, a organelor centrale, a Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, cât și a organizațiilor și întreprinderilor de comerț exterior, în vederea realizării în întregime și în mod ritmic a exporturilor. De asemenea, trebuie realizate sarcinile stabilite pentru asigurarea la timp a importurilor prevăzute în plan, în vederea desfășurării normale a activității de producție. Cred că nu este necesar să mă opresc mai mult asupra acestei probleme. Atrag noua atenția comitetelor județene de partid, ministerelor și organelor centrale că sarcinile stabilite de Comitetul Central cu privire la activitatea de comerț exterior trebuie să constituie o preocupare permanentă, de zi cu zi, a tuturor comunistilor, a tuturor organelor și organizațiilor de partid, a organelor de stat, a tuturor oamenilor muncii.

În domeniul investițiilor, planul pe anul 1977 pune sarcini deosebit de mari, la aceasta adăugându-se și unele nerealizări din cursul anului pe care îl încheiem.

Pentru a simplifica activitatea și a asigura realizarea la timp a proiectelor de execuție a investițiilor, Comitetul Politic Executiv a adoptat măsuri de eliminare a studiilor tehnico-economice și realizarea a investițiilor și celorlalte activități pe bază de note-comandă și de proiecte de execuție. Avem în vedere, prin aceasta, o accentuare a participării nemijlocite a cadrelor din aceste sectoare în procesul de producție, o îmbunătățire a asistenței tehnice pentru realizarea noilor mașini și utilaje, a noilor lucrări de construcții-montaj, reducerea la minimum necesar a lucrărilor de documentație și proiectare. Va trebui ca toate aceste măsuri să se reflecte, încă de la începutul anului, în îmbunătățirea activității din acest domeniu, în participarea mai intensă a cadrelor la activitatea direct productivă.

Sint necesare măsuri serioase pentru realizarea la timp și darea în producție la termenul planificat a tuturor capacităților de producție, inclusiv a restanțelor din anul 1976. Doresc să vă informez că s-au stabilit măsuri, în principalele sectoare de activitate, în vederea lichidării rămănelor în urmă, astfel ca în cursul anului 1977 să putem intra într-un ritm normal de desfășurare a lucrărilor de investiții, chiar să luăm un anumit avans.

Un accent deosebit va trebui să punem pe reducerea în continuare a consumurilor materiale și a costurilor investițiilor. Pe baza rezultatelor dobândite în reproiectarea unor materiale de construcții, în stabilirea de noi tehnologii, în proiectarea lucrărilor de construcții-montaj, se prevăd reduceri de consumuri materiale de circa 30 la sută, ceea ce înseamnă, pe cincinal, o economie de peste 10 milioane tone ciment, peste 1 milion și jumătate tone oțel de diferite sortimente și alte sute de milioane materiale diverse. Pe baza estimă-

mării de pină acum, se vor realiza pe lângă cincinalul economiei de circa 85-90 miliarde lei, Ați văzut expoziția materialelor de construcții, ai putut vedea în mod concret măsurile stabilite în vederea realizării acestor obiective. Doresc să atrag atenția că aceste propuneri au fost realizate într-o perioadă destul de scurtă; de aceea ele nu pot fi considerate decât un început. În cursul anului 1977 vor trebui continuate eforturile pentru noi reduceri de materiale, elaborarea de noi tehnologii, noi materiale de construcții, reducerea costurilor lucrărilor de construcții-montaj. Avem în vedere că, la jumătatea anului viitor, să se prezinte noi propuneri de reducere a consumurilor materiale și costurilor investițiilor, care, după ce vor fi aprobate, să stea la baza întocmirii planurilor pentru anul 1978.

În viitor, în fiecare an, în cursul verii vom realiza — în cadrul unor expoziții de felul celor pe care le-ați văzut ieri și astăzi — propunerile concrete pentru noile soluții constructive, pentru noi materiale și tehnologii, astfel încât să se poată asigura un progres mai rapid și constant în acest sector de activitate. De altfel, pe baza experienței obținute în acest sector, avem în vedere să procedăm la fel și în celelalte sectoare economice, analizându-se anual normele de consum, propunerile de reducere a consumurilor materiale și cheltuielilor și, în cadrul unor expoziții similare, să putem stabili ce trebuie introdus în anul viitor. Este necesar să acționăm în așa fel încât să introducem de normative și norme de consum, de standarde, să devină nu o frînă — cum s-a întâmplat, din păcate, până acum — ci un stimulent pentru perfecționarea continuă a activității economice. Normele, normativele, standardele stabilite au rolul de a stimula continuu găsirea căilor de reducere a consumurilor și cheltuielilor materiale, de perfecționare tehnică și calitativă a producției materiale și, pe această bază, de creștere a eficienței economice.

Ați văzut astăzi expoziția industrială usoră, în care au fost prezentate unele propuneri de reducere a consumurilor materiale și de îmbunătățire a calității. Și în acest domeniu ceea ce s-a făcut constituie doar un început. Va trebui să acționăm în continuare pentru a obține noi îmbunătățiri, alături de acest minister, cit și în toate celelalte sectoare de activitate.

După cum am mai menționat, pe baza rezultatelor obținute până acum în reducerea consumurilor materiale și a cheltuielilor, apar posibilități suplimentare atât în ce privește dezvoltarea mai rapidă a unor sectoare și completarea unor locuri înguste, cit și începerea unor noi investiții în diferite domenii. Aceasta va permite obținerea unei producții suplimentare în acest cincinal și, totodată, construirea a încă circa 160.000 de noi locuințe, precum și alocarea unor fonduri însemnate — de circa 10 miliarde lei — pentru creșterea mai accentuată a veniturilor oamenilor muncii.

Avind în vedere că aceste probleme au un rol determinant în realizarea planului pe 1977 și, totodată, pentru întregul cincinal, este necesar să luăm toate măsurile pentru a urmări îndeaproape, zi de zi, săptămână de săptămână, realizarea în practică a măsurilor stabilite, intervenind din timp, eficient, acolo unde se constată neajunsuri, asigurând realizarea în întregime a sarcinilor trasate de partid. Aceste probleme trebuie să constituie preocuparea permanentă a tuturor organelor noastre de partid și de stat. Mijloacele de propagandă, presa, radioul și televiziunea să pună în centrul preocupării lor realizarea acestor obiective, să joace un rol organizatoric activ în mobilizarea tuturor oamenilor muncii.

În ce privește agricultura, trebuie să acționăm în așa fel încât prevederile planului de stat pe 1977 să fie realizate în cele mai bune condiții. Pe drept cuvânt au fost menționate rezultatele obținute în 1976. În ciuda condițiilor climatice nu prea bune, cele mai multe județe au avut rezultate bune atât în pro-

ducția vegetală, cit și în creșterea animalelor și a producției animale. Aceasta demonstrează încă o dată că dispunem de mijloacele necesare pentru a îndeplini în bune condiții prevederile cincinalului și în agricultură. Și aici, esențialul îl constituie activitatea concretă, realizarea la timp și în bune condiții a lucrărilor agricole. Aceasta impune organelor agricole, consiliilor populare de la toate nivelurile, precum și organelor și organizațiilor de partid, să acorde mai multă atenție îndeplinirii lucrărilor agricole în condiții optime, de calitate superioară — începând cu arăturile, cu pregătirea solului, cu asigurarea sementelor.

O atenție deosebită trebuie acordată activității stațiilor pentru mecanizarea agriculturii, precum și secțiilor de mecanizare din întreprinderile agricole de stat. Doresc să atrag atenția că sint lipsuri serioase în echipamentul executat de întreprinderile și secțiile de mecanizare. Se impun măsuri hotărâte pentru a se pune ordine desăvârșită în acest sector de activitate. Să aplicăm principiul stabilit în legea retribuției potrivit căruia mecanizatorii din întreprinderile de stat și din S.M.A. trebuie retribuiți în raport de producția realizată pe terenurile pe care le lucrează. Să lichidăm cu desăvârșire practica de a mai plăti numai pentru că s-au făcut arături sau pentru că s-a semănat. Lucrătorul de pe tractor, mecanizatorul trebuie să răspundă de toate lucrările — de la pregătirea terenului până la strângerea și depozitarea recoltei — deci de realizarea producției. Veniturile lui trebuie să fie nemijlocit legate de rezultate, de producția obținută. Aceasta este valabil și pentru director, pentru inginerul-sef, pentru toți lucrătorii din S.M.A. și din secțiile de mecanizare din întreprinderile agricole de stat.

Este necesar ca Ministerul Agriculturii, Academia agricolă, institutele sale, stațiile experimentale și direcțiile agricole județene să acorde o atenție mai mare calității solurilor de sementă, în conformitate cu condițiile specifice fiecărei zone. Să se asigure realizarea însemnărilor la timp și densitatea optimă a plantelor. Am mai discutat despre aceste probleme. Pierdem suprafețe mari datorită bălților de apă, golurilor de pe terenurile însemnate, ca urmare a calității necorespunzătoare a lucrărilor efectuate de mecanizatori. La aceasta se adaugă pierderile rezultate din densitățile reduse ale culturilor unor plante. După unele calcule, prin realizarea unor densități corespunzătoare am putea obține o creștere a producției de stat, ale fiecărei cooperative agricole, pe baza criteriilor ce vor fi stabilite de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. În viitor nu se vor mai începe lucrări de irigații și îmbunătățiri funciare până nu va fi elaborat planul de sistematizare și organizarea a teritoriului fiecărei unități agricole, al fiecărei comune. Este necesar ca, odată cu terminarea lucrărilor de irigații și îmbunătățiri funciare, să se asigure și organizarea corespunzătoare a teritoriului.

Reamintesc, de asemenea, măsurile stabilite în viciulul și pomul-cultură, necesitatea asigurării materialului săditor, a plantării în densități corespunzătoare a pomilor și viței de vie. Atrag îndeosebi atenția asupra sectorului pomicol, unde încă nu este asigurată întreaga producție necesară. Comitetele județene de partid, toate consiliile populare trebuie să ia măsuri pentru a-și asigura, ca forțe proprii — desigur pe baza programului stabilit pentru a generaliza aceste rezultate, pentru a asigura realizarea peste tot, la nivel calitativ corespunzător, a lucrărilor agricole.

Este necesar să se ia măsuri hotărâte pentru a stringe întreaga cantitate de porumb care se mai găsește pe câmp și a o depozita în mod corespunzător. Acum vremea s-a răcit și nu se mai pot aduce nici un fel de justificări. Trebuie, de asemenea, să se treacă la strângerea coccinilor de porumb, care sint luați în calcul la stabilirea bazei furajere și care constituie o parte însemnată a hranei

animalelor. Totodată, trebuie asigurate, indiferent de timp, toate arăturile adinci, punind astfel bazele tractivei recoltei anului viitor.

Atrag atenția și la această constatare asupra necesității realizării întregului program privind producția legumicolă, asigurării în cadrul fiecărui județ, corespunzător condițiilor pedoclimatice, a producțiilor necesare și chiar a unor disponibilități pentru fondul central. Rezultatele obținute de câteva județe — așa cum s-a menționat aici — demonstrează că, practic, în fiecare județ se poate asigura cea mai mare parte a soriilor de legume necesare. În afară de tomate, care în unele zone cresc mai greu, județele își pot asigura întreaga necesitate de legume și cartofi. În acest sens, Comitetul Politic Executiv a hotărât majorarea, aproape dublarea, suprafețelor de solarii pentru acest cincinal. Această majorare, împreună cu serere stabilite pentru fiecare județ, va permite asigurarea legumelor timpurii și deci soluționarea radicală a problemei producției legumicole, asigurarea în cele mai bune condiții a aprovizionării populației.

În ce privește zootehnia, prevederile planului pe 1977 sint, de asemenea, mobilizatoare. Recent, Comitetul Politic Executiv a adoptat măsuri cu privire la creșterea accentuată a numărului vacilor de lapte pentru a se ajunge la circa 4 milioane în 1980. De asemenea, au fost adoptate măsuri privind creșterea producției de carne, pe baza sporirii greutatei medii la tăiere a bovinelor, a măririi numărului de porcine și de păsări pentru carne. Cred că vă sint cunoscute aceste prevederi — nu doresc să mă opresc la ele. Atrag atenția că, pe această bază, județele trebuie să stabilească măsurile necesare în fiecare unitate agricolă, în întreprinderile de stat și cooperativele de producție agricole, precum și la particulari, în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite. Realizarea efectivelor prevăzute pe fiecare an și pe întregul cincinal, la toate speciile de animale, trebuie să constituie o preocupare permanentă a organizațiilor de partid, a organelor agricole, a consiliilor populare comunale, orașenești și județene și — cred că nu trebuie să mai insist — a Ministerului Agriculturii.

În același timp, realizarea planului impune măsuri ferme pentru buna organizare a întregii activități în agricultură. Să se realizeze an de an programul de irigații și îmbunătățiri funciare, să se treacă la organizarea și sistematizarea teritoriilor fiecărei întreprinderi agricole de stat, ale fiecărei cooperative agricole, pe baza criteriilor ce vor fi stabilite de Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. În viitor nu se vor mai începe lucrări de irigații și îmbunătățiri funciare până nu va fi elaborat planul de sistematizare și organizarea a teritoriului fiecărei unități agricole, al fiecărei comune. Este necesar ca, odată cu terminarea lucrărilor de irigații și îmbunătățiri funciare, să se asigure și organizarea corespunzătoare a teritoriului.

Reamintesc, de asemenea, măsurile stabilite în viciulul și pomul-cultură, necesitatea asigurării materialului săditor, a plantării în densități corespunzătoare a pomilor și viței de vie. Atrag îndeosebi atenția asupra sectorului pomicol, unde încă nu este asigurată întreaga producție necesară. Comitetele județene de partid, toate consiliile populare trebuie să ia măsuri pentru a-și asigura, ca forțe proprii — desigur pe baza programului stabilit pentru a generaliza aceste rezultate, pentru a asigura realizarea peste tot, la nivel calitativ corespunzător, a lucrărilor agricole.

În cooperativele care dispun de suprafețe mai mici de teren, planul de producție și balanța de venituri să fie astfel întocmit încât forța de muncă disponibilă să fie folosită în alte domenii. Se va asigura astfel comunității veniturilor, dar ca urmare a participării efective la muncă. Acest lucru trebuie să-l discutăm cu toți membrii de partid, cu toți cooperatorii și, totodată, să acționăm cu hotărâre pentru îndeplinirea în viață a acestor măsuri.

Atrag încă o dată atenția asupra necesității bunei funcționări a consiliilor de conducere, a adunărilor generale, asupra participării tuturor membrilor cooperativei la conducerea activității economice — aceasta fiind o cerință esențială a democrației cooperatiste, a întăririi economice a cooperativei.

Ținând seama de experiența de până acum, apare necesară perfecționarea activității consiliilor intercooperatiste. Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a stabilit un șir de măsuri pentru buna organizare a acestor consilii, pentru creșterea rolului lor în îndrumarea și planificarea producției în cooperativele componente, în specializarea producției, în organizarea de ferme și asociații intercooperatiste, în creșterea animalelor, în legumicultură, pomul-cultură, zootehnie și alte domenii. În același timp, va trebui să se treacă la hotărâre dezvoltarea unor activități de prelucrare industrială sau de preindustrializare a producției agricole, precum și la alte activități cu caracter industrial, pentru a se asigura creșterea rapidă a forței economice a cooperativei de pe cuprinsul fiecărui consiliu intercooperatist și, pe această bază, sporirea veniturilor membrilor-cooperatori.

Este necesar ca, în cursul anului viitor, să se treacă în fiecare județ la dezvoltarea unor consilii intercooperatiste model — ca să spun așa — organizate în conformitate cu prevederile statutului și cu hotărârile Comitetului Politic Executiv. Totodată, va trebui sporită preocuparea pentru îmbunătățirea activității tuturor consiliilor intercooperatiste, astfel încât, în acest cincinal, să se poată ajunge la funcționarea lor corespunzătoare. Odată cu aceasta trebuie să acordăm — cum am mai subliniat — atenție dezvoltării diferitelor activități economice, industriale și de cooperare în producție între întreprinderile agricole de stat, S.M.A. și alte unități de stat și cooperativele sau consiliile intercooperatiste.

Creșterea rolului consiliilor intercooperatiste trebuie să se realizeze pe baza respectării riguroase a autonomiei fiecărei cooperative, care rămâne titulară de plan, primeste direct planul de producție și răspunde de realizarea lui. Planul de producție al consiliului intercooperatist va reprezenta însumarea planurilor cooperativei care fac parte din consiliu, al fermelor, asociațiilor intercooperatiste și al activităților cu caracter industrial. Conducerea consiliului intercooperatist răspunde pentru întreaga activitate în fața adunării generale a tuturor cooperativei de producție din componența sa.

Doresc să menționez că președinții tuturor consiliilor intercooperatiste vor trebui să fie directorii stațiilor pentru mecanizarea a agriculturii. Trebuie să înțelegem că în fruntea S.M.A. și a consiliilor intercooperatiste se cer puse cadre care să asigure o conducere competentă — organizatorică, politică și profesională — de înaltă răspundere, în contextul unirii tuturor forțelor care compun aceste consilii. Deci, trebuie să asigurăm în conducerea consiliilor bunii activiști de partid și de stat.

În mod corespunzător se impun măsuri pentru o mai bună organizare a activității uniunilor județene ale cooperativei agricole de producție, precum și a Uniunii Naționale a Cooperativei Agricole de Producție, în conformitate cu hotărârile Comitetului Central al partidului. Cunoașteți acces-

te hotărârile, nu doresc să insist asupra lor. Aceste organisme trebuie să desfășoare o activitate mult mai intensă de organizare și îndrumare a activității consiliilor intercooperatiste, a consiliilor și adunărilor generale din cooperative; ele trebuie să asigure desfășurarea corespunzătoare a întregii activități a milioanei de cooperatori. Este de înțeles că, în această muncă, ele trebuie să pornească de la realizarea planurilor de producție. Dar uniunile județene și Uniunea Națională nu sint organisme de specialitate: de probleme de specialitate ale producției agricole se ocupă, purtând întreaga răspundere, Ministerul Agriculturii și organele județene agricole, Uniunea Națională și uniunile județene au rolul — subliniez încă o dată — să asigure funcționarea normală a organelor de conducere din consiliile intercooperatiste și din cooperative, precum și desfășurarea corespunzătoare a întregii activități organizatorice și politice, legată de realizarea planurilor de producție.

Acționând și ca organe de partid, aceste consilii vor trebui să lucreze în strînsă legătură cu structurile teritoriale de partid, care, de regulă, sint repartizate pe fiecare consiliu intercooperatist. Vom căuta ca, în cadrul numărului de activiști pe care îl avem, să asigurăm în fiecare consiliu intercooperatist un instructor al comitetului județean care să îndrume organizațiile de partid din cooperativele și comunele de raza de activitate a consiliilor intercooperatiste. În vederea îndeplinirii sarcinilor ce le revin. Va trebui să analizăm în mod amănunțit consiliile intercooperatiste pentru a aduce îmbunătățirile ce se impun, printr-o mai bună grupare a unor — am îndeosebi în vedere consiliile compuse din două sau trei cooperative — su-

perindu-le, desigur, aprobării, astfel încât toate consiliile să fie puținele viabile, să poată asigura o bună activitate de producție, specializarea în diferite domenii, creșterea rapidă a producției agricole. Evident, realizarea tuturor acestor măsuri privind creșterea producției agricole și îmbunătățirea activității consiliilor intercooperatiste, a cooperativei în general este nemijlocit legată de îmbunătățirea conducerii de către partid în agricultură. Am în vedere ridicarea nivelului muncii organizațiilor de partid din cooperative, a organizațiilor de partid comunale și, desigur, o conducere mai activă din partea comitetelor județene de partid.

Disponem de forțe puternice în agricultură și avem tot ce este necesar pentru a asigura realizarea în bune condiții a sarcinilor stabilite, pentru creșterea rapidă a producției în conformitate cu prevederile planului cincinal.

Stimați tovarăși,

În cadrul consfățirilor din aceste zile s-au discutat și problemele sistematizării orașelor și satelor, precum și problemele activității consiliilor populare. Îndeosebi în legătură cu dezvoltarea industriei locale. După cum se știe, s-a stabilit un șir de măsuri privind rețeaua de drumuri și străzi și sistematizarea orașelor și localităților rurale. Dacă în orașe s-a acționat în această direcție și avem unele rezultate pozitive — desi și aici mai sînt încă multe de făcut pentru realizarea prevederilor stabilite prin lege — în localitățile rurale, în sate și comune sintem abia la început. Nu toate județele au terminat elaborarea schițelor de sistematizare a comunelor și satelor. În multe cazuri se construiesc încă în mod anarhic. Nu s-a trecut cu hotărâre la aplicarea măsurilor privitoare la noile așezări orașenești agrar-industriale. La sistematizarea construcțiilor atît în ce privește înălțimea, cît și așezarea teritorială. Este necesar să se acționeze hotărît pentru realizarea tuturor prevederilor legit. Nu se mai poate admite continuarea vechilor stări de lucruri! Fiecare consiliu popular comunal,

(Continuare în pag. a III-a)

„CÎNTAREA ROMÂNIEI“, SUB STEMA REPUBLICII

Nestematele izvoare

Zăresc aici a muntelui tremă
Ce-ncearcă orizontul să-l despice
Și snopul blond și tutelar de spice
Elogiind conturile din Stema.

Pe urmă nestematele izvoare
De viață lungă iără bătrînce,
Copacii cu a coamelor suplele
Și allabetul pietrei temerare.

Zăresc coloana lără de slirșire
Care e țara în al ei avint,
Acest iubit, neprihănit pămînt
În piine răsturnat și în potire.

Virgil TEODORESCU

Chip de faimă

Stea luminoasă peste gîndul meu
Și peste cîntul meu stea luminoasă,

Radu CĂRNECI

frumos îmi cresc cetățile mereu
sub aură de vreme maiestuoașă.

De peste tot adun un vâiet larg,
din vechile păduri pînă-n cîmpie,
de dor înalt, catarg lîngă catarg
mari imnuri se rotesc în bărbăție.

Pămîntul meu răsulă-adînc și bun,
iar cerul demn coboară lîngă tîmple,
în singe simt țările de străbuni
și zarea verii sulțetului îmi umple.

E-n mine-un paradis lără hotar
copaci de dor și păsări fermecate
și ape dulci și zine cu chip rar,
dumbrăvi de aur, proaspete palate.

Pe toate le alint și mi le cresc
și celor după mine — scumpă zestre;
se-nalță-un chip de faimă, românesc,
și-n singe-mi bat aripile-măiestre!

Ctitorie

Oglîndeam grădina în plin soare,
l-am văzut pămîntul cum învie,
Nestîind odihnă, nici trule,
O, cînd piatra-l vîntură mă doare.

De cînd cerul le pîtrecem, ctitorie,
Aer limpede și aer tare,
Pe columna înîntîlului răsare
Dor de om și mai lumină, Românie.

Privind ochiul grîului, auzi
Stele dezgropate la întîni,
Dansul visului losînd în duzi,

Dimineața răsîrînd-ne din miini,
Stîlpul lunii bîrînd de muguri cruzi,
Frumuseți pe care n-ai cum să le-aminî.

Violeta ZAMFIRESCU

Vatră de vis

Pămînt cu tîmpă de Carpați, voință
de-a li mai bun, mai rodnic, mai vestit.
Pămînt rodin în spirit de partid,
ești vatra mea de vis și conștiință.

Pămînt scaldat în rouă și sudoare
fi-s temelie anilor ce vin
lumina comunistului destin,
puterea lumii noastre mîncătoare.

Priviți din bolți de-azur aceste calme
holare în oglînză de riu veghind;
sînt ei, românii, patria zidind —
floare a soarelui — cu propriile palme!

Temp comunist ce nu-l avem de dat,
nici de primit, un timp al soartei noastre,
al pruncilor și-al Dunării albastre,
al schelelor din aerul curat.

Aceste riuri și aceste pietre
de neclintit ne vin din alții grei.
N-avem de împărțit cu nimeni vetre,
pe piețe, noi nu țîrguim ideî.

De-aici, din vatra vrierii soldare,
cuvîntul nostru sună bărbătesc:
popoare de astăzi își doresc
statornică neațărnare.

Cu ele într-un gînd, cu bărbăție
noi o chemare de partid urmăm —
cu energii unite, le-nălțăm
egală între popoare, Românie!

Chează ni-s viața noastră, vis și faptă,
gîndirea înțeleaptă, un bărbat
ce-n fruntea țării, neînduplecat,
destinul patriei în sine îl poartă.

Chezași — cel ce dau patriei renume,
bărbați, femei, acest viteaz popor
ei, laur ne-ntrecut de viltor
se scrie astăzi demnă soartă-n lume.

Ni-l reazem viu acest pămînt străbun,
prin comunism avem o soartă în lume.
Popor neîngenunchat, popor stăpîn
izvor de lapte și de rațiune
ne e

Partidul Comunist Român.

Mihai NEGULESCU

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. a II-a)

consiliu popular orașenesc și consiliu popular județean să acționeze cu toată fermitatea pentru respectarea legii în realizarea planurilor de sistematizare. Am stabilit să transformăm, până în 1980, un număr de câteva sute de comune în centre orașenești agro-industriale; totodată, trebuie să ne ocupăm și de dezvoltarea celorlalte comune care sînt centre ale consiliilor intercooperatiste, astfel ca toate să se dezvolte treptat și să devină orașe agro-industriale. Să ne ocupăm, de asemenea, și de restul comunelor și satelor, în așa fel ca în fiecare an și în fiecare cîncinal, în conformitate cu prevederile programului elaborat de Congresul al XI-lea, să asigurăm dezvoltarea și ridicarea nivelului localităților rurale. Să acționăm în mod organizat pentru ridicarea nivelului vieții locuitorilor de la sate, asigurînd apropierea treptată a acestuia de nivelul vieții orașelor.

În ce privește activitatea industriei locale avem, fără îndoială, multe rezultate pozitive. Nu putem trece însă cu vederea faptul că există paralelisme, că multe din unitățile industriei locale lucrează cu consumuri mari de materii prime și cu eficiență economică mai redusă decît întreprinderile republicane similare. Mă așteptam ca tovarășii care au luat cuvîntul să fie ceva mai critici și autocritici, dezvoltînd cu mai mult curaj lipsurile și neajunsurile industriei locale.

Este adevărat, nu în suficientă măsură ministerele își exercită atribuțiile în îndrumarea activității economice a industriei locale din profilul lor. În viitor să se țină mai mult seama de faptul că industria locală trebuie să se bazeze în primul rînd pe valorificarea superioară a resurselor de materii prime și materiale din cadrul județelor respective. Ea trebuie să dezvolte mai rapid artizanatul, precum și alte activități printr-o cooperare strînsă cu cooperativele agricole de producție și cooperăția meșteșugărească.

În ce privește întreprinderile care se ocupă de produse ce intră și în sfera activității industriei republicane, se impune să luăm măsuri pentru ridicarea nivelului lor tehnic. Va trebui să aducem îmbunătățiri și în ce privește răspunderea miștrilor. Probabil va trebui ca întreprinderile industriei locale să realizeze o concurență mai strînsă cu întreprinderile republicane de pe teritoriul județului respectiv, funcționînd cu regim de secții sau fabrici ale întreprinderilor republicane, încadrîndu-se în programul de funcționare și organizare al acestora, rămîind, eventual, din punct de vedere financiar, în subordinea consiliilor populare județene. Esențial nu este în subordinea cui se află o întreprindere sau alta, ci dacă ea contribuie la dezvoltarea economică și socială a județului, dacă activitatea sa se caracterizează printr-un nivel tehnic și calitativ corespunzător realizării unei eficiențe economice înaltă. Tot ceea ce se construiește în județ, indiferent de subordonare, trebuie să ajute la dezvoltarea economică-socială a județului, să contribuie la creșterea forțelor de producție pe întregul teritoriu al țării. Preocuparea comitetului județean de partid, a consiliului popular trebuie să fie nu de a menține neapărat în subordinea sa unele unități neeficiente, ci de a asigura dezvoltarea, în conformitate cu mijloacele și sarcinile stabilite de partid și guvern, a activității economice generale în județ. Trezirea unei unități sau alteia în subordinea întreprinderilor republicane nu numai că nu dăunează dezvoltării economice și sociale a județului, ci, dimpotrivă, asigură ridicarea mai rapidă a acestuia.

Vorbînd despre consiliile populare județene, trebuie spus că mai este destul loc pentru îmbunătățirea activității lor, pentru creșterea rolului acestora în conducerea vieții economice-sociale, pentru o mai bună și promptă soluționare a problemelor complexe ale dezvoltării orașelor și satelor, ale unei aprovizionări a populației, în general ale creșterii calității vieții tuturor cetățenilor județului respectiv.

În conformitate cu hotărârile și legile noastre, trebuie luate toate măsurile pentru mai bună organizare a activității și creșterea rolului consiliilor populare în toate domeniile.

Stimați tovarăși,

Am lăsat mai spre sfîrșit problemele legate de activitatea consiliilor de control muncitoresc, ținînd seama că acest control trebuie să cuprindă toate sectoarele de activitate. Trebuie să se acționeze pentru organizarea unui control cât mai eficient în vederea prevenirii lipsurilor și neajunsurilor, descoperirii oricăror încălcări ale hotărîrilor și prevederilor legii, stabilirii unor măsuri eficiente de lichidare a lor și perfecționării întregii vieți economice-sociale. Avem, fără îndoială, o serie de rezultate bune în activitatea organismelor noastre de control. Cu toate acestea, trebuie aduse și aici unele îmbunătățiri. Am în vedere, în primul rînd, desfășurarea

nu mai aibă dreptul să stabilească prețuri fără aprobarea organelor de prețuri și a organelor financiare! Este necesar să analizăm serios sistemul de formare a prețurilor, să stabilim un sistem cât mai precis care să împiedice orice încălcare a legilor în acest domeniu.

De asemenea, trebuie să precizăm mai bine atribuțiile consiliilor județene de control și ale celorlalte organisme, avînd în vedere că la comitele județene mai avem și consiliul de planificare, care au rolul de a se ocupa de toate problemele dezvoltării economice-sociale a județului — atât ale industriei locale, cît și ale economiei în general, ale tuturor activităților din județ. Tocmai de aceea consider necesar să se ia măsuri pentru o mai bună precizare a atribuțiilor și rolului fiecărui organism județean, asigurîndu-se o eficiență sporită fiecăruia, o creștere a eficienței controlului în general.

Ținînd seama de toate acestea, va trebui ca — pe baza experienței

comunism. Dispunem de un plan cîncinal al dezvoltării economice-sociale a țării, cu prevederi precise, avem programe concrete pentru un mare număr de ramuri și subramuri de activitate. Acum, pe primul plan trebuie să stea adoptarea măsurilor practice care să ducă la realizarea lor în viață. În acest caz dîru se înscriu, de altfel, și măsurile stabilite în toamna acestui an de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru reducerea cheltuielilor materiale, a consumului de materii prime și materiale, perfecționarea tehnologiilor, ieftinirea investițiilor și scăderea costurilor de producție.

În fiecare județ, în fiecare unitate economică, de stat sau cooperatistă, în fiecare unitate de cercetare și învățămînt, în general în toate unitățile economice-sociale, va trebui să trecem la stabilirea de măsuri concrete care să asigure realizarea, zi de zi, săptămîna de săptămîna, lună de lună, de an de an, a prevederilor privind dezvoltarea

criteriu de apreciere a fiecărui activist de partid și de stat, a fiecărui comunist, a fiecărui om al muncii trebuie să fie felul în care își îndeplinește răspunderea și obligațiile la locul de muncă încredințat.

Trebuie să acționăm cu hotărîre în direcția creșterii exigenței și spiritului de răspundere, a întăririi disciplinei în muncă! Să punem cu hotărîre capăt abuzului de sedințe de tot felul, abuzului de referate și note, care de care mai voluminoase, ce sustrag activul nostru, oamenii muncii de la activitatea practică de la îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Vorbînd de folosirea mai bună a forțelor, de mai bună selecționare a cadrelor, aș reaminti recenta hotărîre a Comitetului Politic Executiv cu privire la promovarea femeilor în activitatea de partid. În conformitate cu această hotărîre, fiecare comitet județean urmează să avem o femeie secretar de partid sau, mai bine zis, cel puțin

neclarificată! Atunci cînd exercită un control, organele superioare sînt chemate, și obligate, să dea soluții sau, dacă le depășește competența, să propună organelor superioare lor soluții de rezolvare a tuturor problemelor. Oricît de complexe ar fi problemele, trebuie să asigurăm soluționarea lor, creștînd condiții pentru buna desfășurare a întregii activități, pentru îndeplinirea întocmai a hotărîrilor și legilor țării.

Toate acestea cer ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe profesionale a nivelului politic al cadrelor, al activului nostru de partid și de stat, impun perfecționarea continuă a conducerii științifice a tuturor sectoarelor de activitate. Trebuie să acționăm în așa fel încît și în domeniul organizării și conducerii, la toate nivelurile, în toate sectoarele, să se manifeste cu putere spiritul revoluționar, novator, să se afirme din plin concepția științifică revoluționară de conducere a partidului nostru. Aceas-

Aceste mari reuniuni naționale vor dezbate pe larg problemele fundamentale ale dezvoltării industriei, agriculturii, ale celorlalte domenii de activitate. Dar, așa cum am menționat, ele vor reprezenta totodată forme superioare de dezvoltare a democrației socialiste, de participare a tuturor categoriilor sociale a întregului nostru popor la conducerea societății.

De asemenea, reamintesc de pe acum că, în a doua parte a anului viitor, va avea loc Conferința Națională a partidului, care va dezbate probleme de importanță deosebită pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XI-lea.

Este necesar să luăm toate măsurile pentru a întîmpina aceste evenimente, pentru pregătirea congreselor și a Conferinței Naționale, astfel încît ele să se desfășoare cu rezultate cât mai mari în toate domeniile. În acest sens trebuie să dăm un impuls și mai puternic întregii activități de realizare a planului pe 1977, să punem în centrul întregii realizare și depășirea prevederilor planului. Este necesar să acordăm mai multă atenție întrecerii, care trebuie să se desfășoare în mod organizat, sub conducerea permanentă a organelor de partid. Nu trebuie să ne mulțumim numai cu luarea unor inițiative și cu lansarea unor chemări la întrecere; se impune să trecem la concretizarea obiectivelor întrecerii, învățămînt, precum și pe unități teritoriale — orașe, județe — pe ramuri de activitate, pentru a avea o privire de ansamblu a ceea ce vom realiza în cadrul întrecerii și, totodată, pentru a îndruma și conduce această activitate în vederea realizării acelor produse de care economia noastră are nevoie, precum și pentru a asigura baza materială necesară înfăptuirii angajamentelor asumate de colectivele de oameni ai muncii. Vreau să fiu bine înțeles: este necesar să știm ce ne propunem să realizăm în cadrul acestor angajamente, pentru ca eforturile să se desfășoare conform cerințelor și necesităților economiei noastre și pentru a asigura baza materială corespunzătoare. Desigur, am în vedere că multe depășiri se vor realiza din economii suplimentare, dar trebuie să vedem cum vom cheltui aceste economii. În orice caz, trebuie să interzicem cu desăvîrșire folosirea stocurilor de producție pentru depășirea planului, fără aprobare corespunzătoare. Cred că e clar pentru toți că orice folosire anarhică a stocurilor de producție, fără o aprobare specială, creează greutăți, dezorganizază activitatea economică. Iată de ce este necesar ca întrecerea să se desfășoare în mod organizat, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid și de stat.

Trebuie să facem în așa fel încît anul 1977 — care are un rol hotărîtor în realizarea întregului cîncinal — să se încheie cu rezultate cît mai mari în toate domeniile de activitate. În acest an să parcurgem un drum important pe calea realizării planului de dezvoltare economică-socială pînă în 1980, a Programului elaborat de Congresul al XI-lea privind fîntarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea țării spre comunism!

Fiind în ajunul Anului Nou, doresc, în încheiere, să adresez încă o dată tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — întregului nostru popor, tuturor comunistilor și activiștilor de partid, cele mai calde felicitări pentru rezultatele obținute, precum și urarea de noi și noi succese în munca din anul viitor consacrată ridicării țării noastre pe noi culmi de progres și civilizație! (Aplauze puternice).

Cu prilejul Noului An, urez întregului nostru popor împlinirea tuturor năzuințelor de înflorire a patriei noastre, de întărire a independenței și suveranității sale, de bunăstare și progres, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice, prelungite).

Vă adresez, vouă, și vă rog să transmiteți tuturor activiștilor de partid, comunistilor, tuturor oamenilor muncii din județul nostru, urarea tradițională „La mulți ani!” (Vii și puternice aplauze).



unei activități mai intense, mai sistematice din partea organelor de control muncitoresc, a celorlalte organisme de control de specialitate. Se impune o mai bună coordonare a controlului pentru evitarea paralelismelor, pentru creșterea eficienței sale. Aceasta trebuie să se realizeze însă printr-o coordonare corespunzătoare și o bună planificare, prin precizarea mai clară a atribuțiilor diferitelor organisme ale controlului de specialitate, care trebuie să joace în continuare un rol activ, chiar mai puternic — pe de o parte, iar, pe de altă parte, printr-o unificare a acelor domenii de control care au caracter similar sau foarte apropiat.

Consider că în ce privește controlul economic-financiar nu se poate pune problema contopirii acestuia cu controlul muncitoresc. Trebuie să luăm măsuri pentru o bună funcționare a controlului financiar-bancar, care are răspunderi deosebit de mari în buna funcționare a sistemului financiar, a întregii activități economice. Sint multe critici de adus, sint multe lucruri de spus în legătură cu desfășurarea activității de control financiar, începînd de la unitățile de jos și pînă sus. Este necesar să se acționeze cu fermitate pentru a se asigura o îndrumare concretă din partea controlului financiar-bancar, prevenirea oricăror încălcări ale legii, descoperirea oricărei nereguli financiare.

În ce privește controlul prețurilor, cred că trebuie să pornim de la faptul că nu avem încă un control al formării prețurilor, că asistăm — mai cu seamă în domeniul prețurilor de producție în sectorul industrial — la o serie de fenomene negative. De aceea, în conformitate cu prevederile legilor, trebuie să stabilim măsuri pentru ca organismele de prețuri să acționeze cu mai multă eficiență. În viitor nici un fel de întreprindere să

de pînă acum, a unor propuneri făcute în această consfățuire, precum și a altor sugestii — să se elaboreze măsuri de îmbunătățire a activității de control, a muncii tuturor organismelor cu caracter economic și de control din județe. Am în vedere creșterea rolului acestora în întreaga noastră viață economică și socială — ca formă democratică a controlului maselor, a participării lor la conducerea societății.

Stimați tovarăși,

Discuțiile din aceste zile, ca, de altfel, întreaga noastră activitate, relevă cu putere faptul că nu există sector sau domeniu în care să nu se facă simțită și unde să nu fie necesară prezența comunistilor, a organizațiilor și organelor de partid. Mă așteptam, de altfel, ca despre această problemă să se vorbească mai mult, ținînd seama de faptul că consfățuirea a avut tocmai caracterul unui schimb de experiență cu privire la stilul și metodele de muncă ale comitetelor județene de partid. În toate domeniile, activitatea economică-socială se desfășoară nemijlocit cu participarea comunistilor, a organizațiilor de partid, sub conducerea organelor teritoriale de partid. Rezultatele bune sau lipsurile ce se manifestă într-un sector sau altul sînt, în același timp, rezultate bune sau lipsuri în munca comunistilor, a organizațiilor și organelor respective de partid. Iată de ce este necesar să tragem concluzii din cele discutate în aceste zile cu privire la perfecționarea stilului și metodelor de muncă ale organelor și organizațiilor de partid.

Pe primul plan trebuie să punem stabilirea măsurilor organizatorice concrete în vederea îndeplinirii tuturor hotărîrilor și a prevederilor legilor statului nostru. Avem hotărîri minunate adoptate de Congresul al XI-lea, avem Programul fîntării societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintării spre

societății noastre în acest cîncinal. Am înțut să vizităm cele două expoziții tocmai pentru a înțelege că acest sistem de lucru trebuie să devină o practică curentă în activitatea noastră, a tuturor. Trebuie să punem capăt practicilor din trecut, să nu ne mai mulțumim cu luarea unor hotărîri, cu stabilirea unor directive, considerînd că prin aceasta s-a încheiat activitatea practică. De abia odată cu aceasta trebuie să începă munca concretă, precizarea pînă la cele mai mici amănunte a ceea ce trebuie făcut, urmărirea realizării în viață a măsurilor stabilite!

Ca să revin la problema reducerii cheltuielilor de investiții, cred că nu a fost an — nu numai din acest cîncinal, dar și din cîncinul trecut — în care să nu discutăm despre necesitatea reducerii consumurilor materiale. Dar, aproape în nici un an nu s-a asigurat realizarea acestei sarcini. De aceea, am considerat acum necesar să stabilim și căile prin care să ajungem la reducerile respective. Ați văzut în expoziție că doar în câteva săptămîni s-au găsit soluții în multe domenii de activitate. Desigur, așa cum am mai precizat, aceasta nu este decît începutul. În acest fel trebuie să procedăm în toate sectoarele. După ce stabilim concret soluțiile, trebuie să urmărim realizarea lor în practică. Aceasta înseamnă de fapt muncă de îndrumare, organizare și conducere concretă a vieții economice-sociale.

Pentru perfecționarea muncii de conducere va trebui să luăm măsuri în vederea unei mai bune repartiții a forțelor, a oamenilor, a activului, a cadrelor de partid și de stat, corespunzător pregătirii și capacității lor profesionale, organizatorice și politice. Să punem peste tot oameni în stare să realizeze sarcinile încredințate, să dea un sprijin puternic activității practice din sectoarele pe care le îndrumă și le conduc. Singurul

un secretar de partid femeie, iar la fiecare comitet orașenesc, comunal, în toate comitele și birourile de partid, cite un secretar sau cel puțin cite un secretar adjunct din rîndul femeilor. Desigur, această hotărîre trebuie înțeleasă în sensul de a acorda o atenție sporită promovării femeilor și în alte munci de conducere — ca secretar cu probleme organizatorice, cu probleme economice, cu probleme de propagandă și, desigur, în calitate de prim-secretar și președinte al consiliului popular județean. Atrag atenția asupra acestei probleme pentru a nu se înțelege cumva că măsurile de promovare a femeilor se reduc numai la funcțiile precizate în această hotărîre. În general, se impune să fie luate măsuri hotărîte pentru promovarea mai activă a femeilor și în activitatea de stat, în toate domeniile, ținînd seama că în procesul de producție ele reprezintă aproape 40 la sută în ansamblul economiei naționale, în anumite ramuri 70 pînă la 80 la sută, iar în industria ușoară aproape 85 la sută.

Munca organelor de partid și de stat, a cadrelor de conducere, la toate nivelurile, și cu atât mai mult a conducătorilor de unități economice, de cercetare, învățămînt și altele, trebuie să se desfășoare nu în birou, ci acolo unde se hotărîște soarta producției, acordînd asistența de specialitate, îndrumarea necesară în soluționarea problemelor pe care le ridică producția și viața. Este de înțeles că acest stil de muncă se impune cu atât mai mult conducătorilor ministerelor, cadrelor și activului central, care trebuie să-și desfășoare cea mai mare parte a activității jos, în unități, pentru soluționarea concretă a problemelor legate de îndeplinirea prevederilor planului. Să fie bine înțeles faptul că toate problemele, de orice fel, trebuie să-și găsească soluționarea: nu trebuie să rămîna nici o problemă

ta este o necesitate imperioasă pentru îndeplinirea cu succes a hotărîrilor Congresului al XI-lea, pentru dezvoltarea în ritm final a societății noastre socialiste, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului nostru popor.

Stimați tovarăși,

În anul 1977 vom sărbători centenarul independenței de stat — eveniment istoric de importanță hotărîtoare pentru întreaga dezvoltare economică-socială a țării, pentru afirmarea națiunii noastre ca națiune liberă și independentă. Tot în acest an va avea loc primul festival național „Cîntarea României”, care va da expresie muncii creatoare a poporului nostru, geniului său creator, va constitui o puternică manifestare a activității de educație politică, de ridicare a nivelului de cultură al maselor, de afirmare a noului umanism revoluționar — factor de seamă în întreaga operă de construcție socialistă, de fîntare a omului nou, stăpîn pe destinele sale, fîntor conștient al noii orînduirii sociale.

Tot în cursul anului viitor se va ține Congresul cooperativei agricole de producție, care — așa cum am menționat — trebuie să fie temeinic pregătit. În al doilea trimestru al anului viitor va avea loc primul Congres al consiliilor oamenilor muncii, care va constitui o manifestare unică, în felul ei, în țara noastră. Acest congres va trebui să marcheze un moment important în creșterea rolului consiliilor oamenilor muncii în conducerea activității economice din toate unitățile, precum și în dezvoltarea democrației socialiste, în participarea oamenilor muncii, a clasei muncitoare la conducerea întregii societăți, în afirmarea și mai puternică a rolului ei conducător în societate.

Adevăr

Omul rămas în urma vremii sale se poate prăbuși într-un minut. Însă poporul, ce merge înainte, trecutul îl sporește forța, și ca o aură-l cuprinde, luminoasă, trecutul său de veacuri și milenii.

HORVÁTH Imre
(În românește de Constantin Olariu)

Cîntec pentru țară

Din riurile țării închipuită o liră cu grație cuprînsă de brațul lui Orieu pe care nestemate de cîntec se urzîră, edenicele sonuri zburînd spre empireu.

Vibrează-n ele codrii Carpaților străjeri, și vădura de holde a sesurilor vaste, înmugurite plaiuri trezite-n primăveri, aurăria toamnei și duhul lernii caste.

Vibrează mărturia tiparelor din pletre, viețile-ngropate sub gîli și sub gorgane, untele ce cîntă pe dogorînte vârghe, mătasea colliiei sub vînt, pe bărgăne.

Vibrează amintirea bătrînelor cetăți de ape ogîndite în drumul lor spre mare cînd lac popas pe turnuri solarele peceji și seva primăverii dă muguri în frunzare.

Vibrează inimi calde și frunzi ce se-nălțară cu sete de dreptate și dragoste ierbînte și brațe demiurge ce-au ridicat o țară sub ilamura involtă a libertății sînte.

Vlăicu BĂRNA

Destin comunist

Acum, la ceasul sărbătorii și-al luminii, Visul meu, gîndul meu, dragostea mea Cresc intru rotunda-mpîlnire de miine Intru-ncrederea-n zbor și-n partid Înflorîndu-mi în suflet — aprînsă cunună

Purtată spre înnuri, întocmai ca tine, patria mea De brațul și gîndul acestor bărbaiți! La ceasul sărbătorii și-al luminii Nimbați de victorii, mereu mai înalți, mai frumoși,

Destinul sub o singură stea — intru glori! — ne-adună Cu tine, -ntru tine, pentru tine Republica mea

Intr-o nouă istorie-n Comună!

Florentin POPESCU

Partidul, biruința noastră

Cit muntele Carpat în semeția lui, Cu vrednicia ridicată omeneste-n soare, Dinamică și românească, flacăra Partidului Crescută-l din puterea lumii noastre muncitoare.

Timpul rodește-n fiecare piine viitorul țării; În echilibrul muncii ritmul sevei prînde Lumină din înaltul cerului și din adîncul mării,

Cu biruința noastră comunistă zborul și-l aprinde,

Plural ca anotimpul unor mari culesuri, Spre viitor deschis, ca primăvara plină, Partidul Comunist Român e forța României,

Clădindu-se din omenie caldă și lumină!

Ziuă de azl și cea de miine, însăși viața, Din el se zămislise eroic, ni-s mindrie, Prin el își luminează-n lume și-n rodire jața Această patrie eternă, mindra Românie!

El — biruința noastră, el — destin și rază, E însuși sensul rodniciei noastre omenesti, Iluminînd din marea lui amiază Istoria și viitorul națiunii românești!

Ion CRÎNGULEANU

Pămînt strămoșesc...

Sînt și drumurile nevăzute, care duc prin suflet spre izvoare și se opresc pe creste, cînd răzare soarele, și sînt și văi tăcute, precum strune-nlînce de vioare, așteptînd fîntura albă-a lunii. Cînd, pe culmi, acum, mă regășesc, eu sînt robul cel etern al strunii, adoriînd pămîntul strămoșesc, cum mă învățară toți străbunii. Fi aud cum vin pe căi de noapte... Văile se sculură de somn și pornesc izvoarele de soapte, parcă trece iar vîntul domni, ca să împlinescă alte iapte. Și sînt drumuri multe-n toată țara, orișunde cresc din nou cetăți. Vremea stă pe loc și primăvara și-a rupt trupul-i magic în bucăți, și se-nveșnicește-aici, la noi, ca să ascultăm mereu vioara, care cîntă-n oamenii cei noi.

Vasile ZAMFIR

SESIUNEA MARIILOR ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la proiectele Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste și Legii privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor

prezentată de tovarășul ANGELO MICULESCU, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare

Actuala sesiune a Marii Adunări Naționale dezbate probleme deosebit de importante pentru dezvoltarea în ritm susținut a producției agricole și înțărirea economico-organizatorică a unităților agricole socialiste, pentru ridicarea nivelului de viață și cultură al satelor și comunităților noastre.

Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, să spun aprobării Marii Adunări Naționale proiectul de Lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor și proiectul de Lege privind retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste.

Proiectele de lege arătate reprezintă o nouă și strălucită afirmare a politicii partidului, de înfățișare a unui program de dezvoltare a agriculturii, stabilit de Congresul al XI-lea, politică realizată sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului și președinte republicii, sub a cărui îndrumare și sprijin permanent lucrătorii ogoarelor au obținut, an de an, rezultate de producție și economice din ce în ce mai bune și, ca urmare, continuă ridicarea nivelului lor de trai.

Proiectul de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor a izvorât din necesitatea de a realiza o concepție unitară, pentru organele și organizațiile de stat și cooperatiste, în executarea sarcinilor ce ne revin, pentru valorificarea potențialului productiv de care dispunem, realizarea acțiunilor și sarcinilor care ne-au permis înscrind în programe de dezvoltare a legumiculturii, culturii cartofului și pomiculturii, aprobate de conducerea Partidului.

Proiectul de lege stabilește sarcinile și răspunderile în aplicarea și perfecționarea continuă a tehnologiilor avansate, în sprijinul diversificării producției, ceea ce contribuie la creșterea veniturilor acestora. De asemenea, se stabilește un cadru imunității de producție și circulație a semintelor și materialului săditor cu valoare biologică ridicată, care să asigure creșterea producției și ridicarea calității acestuia.

Ținând seama de necesitatea perfecționării sistemului de aprovizionare, la nivelul impus azi de cerințele consumatorilor, proiectul de lege prevede: cumpărarea întregii producții de legume, cartofi și fructe contractate, precum și a cantităților obținute peste acestea, perfecționarea activității de prelucrare, păstrare proaspătă prin depozitare specializată, prelucrarea și desfacerea produselor, asigurarea condițiilor igienico-sanitare necesare, precum și preci-

zarea unitară a competențelor teritoriale ale unităților socialiste cu sarcini de industrializare, semindustrializare și desfacere a produselor. În domeniul politicii de prețuri, proiectul de lege reunește preturile la aceste produse, dispersate în mai multe acte normative, incluzând în regulile de prețuri stabilite prin lege o sumă mult mai largă de produse, asigurându-se astfel o mai bună stabilitate a acestora, obținându-se, totodată, o eficiență economică corespunzătoare a activității, pentru toate categoriile de producători.

Pentru transparența în viața a producătorilor proiectului de lege, Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare și consiliilor populare județene și comunale le revine răspunderea aplicării politicii partidului și statului în acest domeniu, luării tuturor măsurilor necesare sporirii producției de legume, cartofi și fructe, organizării producției acestora în ferme specializate, folosirii de semințe cu potențial superior biologic, obținerii de producții din ce în ce mai ridicate, de seama sporirii producției medii la hectar, îmbunătățirii calității acestora, a condițiilor de transport, depozitare și desfacere.

Proiectul de lege privind retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste stabilește că retribuiri se acordă pe baza prevederilor statutare și a principiilor și reglementărilor cu caracter unitar pe economie, prevăzute în Legea nr. 57/1974, a retribuiri, cu respectarea riguroasă și aplicarea consecventă, corespunzătoare condițiilor specifice de muncă și agriculturii, a principiului societății la repartiție după cantitatea și calitatea muncii.

Proiectul de lege prevede să se asigure cooperatoarea care prestează o muncă utilă, își îndeplinească sarcinile ce le revin, execută lucrările în condiții bune, realizează producția angajată retribuiri la nivelul prevăzut în planul de producție și financiar al unității.

În proiectul de lege au fost înscrise prevederi care se referă la organizarea producției și a muncii, având drept scop întărirea spiritului de muncă și disciplina în activitate, creșterea răspunderii întregii echipe și a fiecărui membru al acesteia pentru folosirea deplină a bazei tehnico-materiale, executarea la timp și de calitate a volumului de muncă stabilit pe întreaga suprafață sau pe întregul efectiv de animale și obține-

rea nivelurilor de producție prevăzute în planul unității. Retribuția în acord global se acordă cooperatoarea pe baza tarifulor pe unitatea de produs, proporțional cu producția obținută pe întreaga echipă și cheltuielile materiale repartizate, cu condiția executării, în perioada fixată, a tuturor lucrărilor prevăzute, drepturile cuvântului membrilor echipei acordându-se în funcție de realizările obținute de aceștia, fără a fi condiționate de rezultatele obținute de celelalte echipe, ferme, brigăzi sau pe ansamblul unității.

Ținând seama de faptul că în ultimii ani — pe baza indicației conducerii partidului — s-au dezvoltat societățile economice intercooperatiste, în proiectul de lege au fost înscrise și pentru aceste unități, reglementări privind retribuiri muncii, modul cum trebuie organizată producția și munca, precum și obligațiile ce revin lucrătorilor din acest sector pentru realizarea producției și a veniturilor și, corelat cu acestea, care va fi nivelul retribuiri.

Pentru depășirea producției angajate cooperatoarea lucrează cu mijloace în producție, cei cu funcții de conducere și de execuție, mecanizatorii, precum și specialiștii agricoli pot să primească retribuiri suplimentară; de asemenea, cooperativă agricolă și societăți economice intercooperatiste pot accede cooperatoarea în anumite condiții un anumit nivel de retribuiri ca venit garantat, pentru a asigura o mai bună conținere a cooperatoarea.

În proiectul de lege se prevede că membrii cooperativelor agricole de producție beneficiază, pe lângă retribuiri pentru munca depusă și rezultatele obținute, și de fonduri sociale al statului, ajutoare pentru familii cu copii și de celelalte drepturi sociale, în condițiile stabilite prin statutul cooperativelor agricole de producție și statutul Casei de pensii și asigurări sociale ale membrilor cooperativelor agricole de producție.

Pentru executarea la timp și de calitate a lucrărilor, nefolosirea întreaga capacitate a utilajelor, proasta gospodărie a avutului obținut în încercările de aplicare a disciplinării ale muncii, membrilor cooperativelor agricole de producție li se aplică, potrivit statutului, sancțiuni disciplinare. În executarea prevederilor acestel

Legii Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție vor acorda o atenție deosebită întocmirii unor planuri de producție echilibrate, care să asigure acoperirea cheltuielilor din veniturile fiecărei unități, cu asigurarea unei rezerve de 10-15 la sută, ridicării eficienței folosirii actuale dotări, extinderii lucrărilor de mecanizare la majoritatea culturilor și sporirii, reducerii consumului de forță de muncă și creșterii continue a productivității muncii, urmărind totodată ca cheltuielile materiale să fie făcute cu o economie cât mai ridicată. De asemenea, vom lua măsuri de întărire a răspunderii în executarea lucrărilor, respectarea tehnologiilor prevăzute și generalizarea sistemului de organizare a producției și a muncii în acord global.

În aplicarea prevederilor proiectului de lege vom lua măsuri să dezvoltăm activitățile industriale, pe lângă cele agricole, să calificăm membrii cooperativelor în executarea lucrărilor necesare, pentru a sporii producția agroindustrială a cooperativelor și să asigurăm, pe această cale, creșterea veniturilor proprii și respectiv ridicarea nivelului de retribuiri.

Proiectul de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor — a spus deputatul Vasile Marin — constituie o nouă expresie a preocupării permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea condițiilor de aprovizionării populației cu aceste produse.

În județul Ialomița, în anul 1976 s-a obținut o producție de legume cu 36.500 tone mai mare decât în 1975. Pe lângă concentrări și specializări producției în acest domeniu, măsurile luate au condus la mărirea suprafețelor de legume din cooperative, precum și la specializarea acestora pe 2-3 culturi. Astfel, în acest an au fost organizate 36 de ferme specializate cu o suprafață totală în cultură de peste 4.100 hectare.

Având în vedere că județul Ialomița deține o pondere însemnată în producerea și aprovizionarea populației cu legume și cartofi timpurii, în special a Capitalei și a fabricilor de conserve, cit și în asigurarea unor disponibilități pentru export, un acord deosebit de înalt a fost realizat între producții de calitate superioară, care să corespundă pe deplin exigențelor populației și industriei prelucrătoare, prin respectarea tehnologiilor avansate de prelucrare, prelucrare, depozitare și valorificare, obținând pe care le găsim cuprinse și explicit tratate — în proiectul de lege.

Reglementările înscrise în proiectul de lege în sprijinul organizării superioare a producției și obținerii unor rezultate mai bune comparativ cu anii precedenți. Încă din această toamnă s-au luat o serie de măsuri care să asigure o bună producție în anul viitor.

Pe baza prețioaselor indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la constatarea că și-a încheiat lucrările, toate măsurile luate de noi vor fi îmbunătățite. În acest fel ne vom îndeplini în condiții mai bune sarcinile de a asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu legume proaspete în tot cursul anului.

Punerea în dezbateră sesiunii Marii Adunări Naționale a proiectului de lege privind organizarea produc-

ției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor reprezintă încă o dovadă grăitoare a preocupării stăruitoare a partidului și statului nostru de a sporii, an de an, producția și de a crea condiții tot mai bune pentru valorificarea acestor produse în stare proaspătă, industrializată și semindustrializată, a spus deputatul Mircea Munteanu.

În județul Suceava avem o bună experiență în cultura cartofului. Creșterea producției de cartofi în anul 1976 cu 3 la sută, față de media realizată în cincinalul nostru, ne permite să garantăm că sarcinile stabilite de Directiva Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român de sporire a producției la această cultură cu 34-40 la sută în actualul cincinal vor fi realizate și depășite. Apreciez că sint binevenite prevederile cuprinse în proiectul legii supus dezbaterii.

În cuvântul meu doresc să mă refer la măsurile pe care le-am luat în sectorul pomiculturii, în lumina indicațiilor date de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului — a spus deputatul Szabo Emeric. În unitatea unde lucrez, I.A.S. Valea lui Măraș pomii fructiferi ocupă 1.000 de hectare, acestea fiind terenuri care înainte vreme erau nisipuri zburătoare, neproductive. Cu ajutorul substanțial al partidului și statului, care ne-au pus la dispoziție fonduri experimentale, în acest an, a avut loc un învingător din încrederea cu natura, și azi putem vorbi despre „nisipurile de aur”, unde producem până la 40 tone de mere la hectar.

Luând cunoștință de prevederile legii, sintem pe deplin conștienți că noi trebuie să lucrăm mai bine, să livrăm fructe de o calitate superioară, să contribuim la diversificarea prelucrării acestora. Aplicarea neabătută a prevederilor proiectului de lege — a menționat vorbitorul — ne oferă garanția sigură că atât producătorii, cât și organizațiile care se ocupă de valorificarea produselor vor rezolva problemele care se ivesc în acest domeniu, cu competență și răspundere. Se va asigura astfel valorificarea superioară a legumelor, fructelor și cartofilor, livrarea ritmică a produselor în cantități și sortimentele contractate, respectarea condițiilor de calitate și a celor sanitare.

Proiectul de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor — a spus deputatul Vasile Marin — constituie o nouă expresie a preocupării permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea condițiilor de aprovizionării populației cu aceste produse.

În județul Ialomița, în anul 1976 s-a obținut o producție de legume cu 36.500 tone mai mare decât în 1975. Pe lângă concentrări și specializări producției în acest domeniu, măsurile luate au condus la mărirea suprafețelor de legume din cooperative, precum și la specializarea acestora pe 2-3 culturi. Astfel, în acest an au fost organizate 36 de ferme specializate cu o suprafață totală în cultură de peste 4.100 hectare.

Având în vedere că județul Ialomița deține o pondere însemnată în producerea și aprovizionarea populației cu legume și cartofi timpurii, în special a Capitalei și a fabricilor de conserve, cit și în asigurarea unor disponibilități pentru export, un acord deosebit de înalt a fost realizat între producții de calitate superioară, care să corespundă pe deplin exigențelor populației și industriei prelucrătoare, prin respectarea tehnologiilor avansate de prelucrare, prelucrare, depozitare și valorificare, obținând pe care le găsim cuprinse și explicit tratate — în proiectul de lege.

Reglementările înscrise în proiectul de lege în sprijinul organizării superioare a producției și obținerii unor rezultate mai bune comparativ cu anii precedenți. Încă din această toamnă s-au luat o serie de măsuri care să asigure o bună producție în anul viitor.

Pe baza prețioaselor indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la constatarea că și-a încheiat lucrările, toate măsurile luate de noi vor fi îmbunătățite. În acest fel ne vom îndeplini în condiții mai bune sarcinile de a asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu legume proaspete în tot cursul anului.

Punerea în dezbateră sesiunii Marii Adunări Naționale a proiectului de lege privind organizarea produc-

ției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor reprezintă încă o dovadă grăitoare a preocupării stăruitoare a partidului și statului nostru de a sporii, an de an, producția și de a crea condiții tot mai bune pentru valorificarea acestor produse în stare proaspătă, industrializată și semindustrializată, a spus deputatul Mircea Munteanu.

În județul Suceava avem o bună experiență în cultura cartofului. Creșterea producției de cartofi în anul 1976 cu 3 la sută, față de media realizată în cincinalul nostru, ne permite să garantăm că sarcinile stabilite de Directiva Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român de sporire a producției la această cultură cu 34-40 la sută în actualul cincinal vor fi realizate și depășite. Apreciez că sint binevenite prevederile cuprinse în proiectul legii supus dezbaterii.

În cuvântul meu doresc să mă refer la măsurile pe care le-am luat în sectorul pomiculturii, în lumina indicațiilor date de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului — a spus deputatul Szabo Emeric. În unitatea unde lucrez, I.A.S. Valea lui Măraș pomii fructiferi ocupă 1.000 de hectare, acestea fiind terenuri care înainte vreme erau nisipuri zburătoare, neproductive. Cu ajutorul substanțial al partidului și statului, care ne-au pus la dispoziție fonduri experimentale, în acest an, a avut loc un învingător din încrederea cu natura, și azi putem vorbi despre „nisipurile de aur”, unde producem până la 40 tone de mere la hectar.

Luând cunoștință de prevederile legii, sintem pe deplin conștienți că noi trebuie să lucrăm mai bine, să livrăm fructe de o calitate superioară, să contribuim la diversificarea prelucrării acestora. Aplicarea neabătută a prevederilor proiectului de lege — a menționat vorbitorul — ne oferă garanția sigură că atât producătorii, cât și organizațiile care se ocupă de valorificarea produselor vor rezolva problemele care se ivesc în acest domeniu, cu competență și răspundere. Se va asigura astfel valorificarea superioară a legumelor, fructelor și cartofilor, livrarea ritmică a produselor în cantități și sortimentele contractate, respectarea condițiilor de calitate și a celor sanitare.

Proiectul de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor — a spus deputatul Vasile Marin — constituie o nouă expresie a preocupării permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea condițiilor de aprovizionării populației cu aceste produse.

În județul Ialomița, în anul 1976 s-a obținut o producție de legume cu 36.500 tone mai mare decât în 1975. Pe lângă concentrări și specializări producției în acest domeniu, măsurile luate au condus la mărirea suprafețelor de legume din cooperative, precum și la specializarea acestora pe 2-3 culturi. Astfel, în acest an au fost organizate 36 de ferme specializate cu o suprafață totală în cultură de peste 4.100 hectare.

Având în vedere că județul Ialomița deține o pondere însemnată în producerea și aprovizionarea populației cu legume și cartofi timpurii, în special a Capitalei și a fabricilor de conserve, cit și în asigurarea unor disponibilități pentru export, un acord deosebit de înalt a fost realizat între producții de calitate superioară, care să corespundă pe deplin exigențelor populației și industriei prelucrătoare, prin respectarea tehnologiilor avansate de prelucrare, prelucrare, depozitare și valorificare, obținând pe care le găsim cuprinse și explicit tratate — în proiectul de lege.

Reglementările înscrise în proiectul de lege în sprijinul organizării superioare a producției și obținerii unor rezultate mai bune comparativ cu anii precedenți. Încă din această toamnă s-au luat o serie de măsuri care să asigure o bună producție în anul viitor.

Pe baza prețioaselor indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la constatarea că și-a încheiat lucrările, toate măsurile luate de noi vor fi îmbunătățite. În acest fel ne vom îndeplini în condiții mai bune sarcinile de a asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu legume proaspete în tot cursul anului.

Punerea în dezbateră sesiunii Marii Adunări Naționale a proiectului de lege privind organizarea produc-

ției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor reprezintă încă o dovadă grăitoare a preocupării stăruitoare a partidului și statului nostru de a sporii, an de an, producția și de a crea condiții tot mai bune pentru valorificarea acestor produse în stare proaspătă, industrializată și semindustrializată, a spus deputatul Mircea Munteanu.

În județul Suceava avem o bună experiență în cultura cartofului. Creșterea producției de cartofi în anul 1976 cu 3 la sută, față de media realizată în cincinalul nostru, ne permite să garantăm că sarcinile stabilite de Directiva Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român de sporire a producției la această cultură cu 34-40 la sută în actualul cincinal vor fi realizate și depășite. Apreciez că sint binevenite prevederile cuprinse în proiectul legii supus dezbaterii.

În cuvântul meu doresc să mă refer la măsurile pe care le-am luat în sectorul pomiculturii, în lumina indicațiilor date de conducerea partidului, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului — a spus deputatul Szabo Emeric. În unitatea unde lucrez, I.A.S. Valea lui Măraș pomii fructiferi ocupă 1.000 de hectare, acestea fiind terenuri care înainte vreme erau nisipuri zburătoare, neproductive. Cu ajutorul substanțial al partidului și statului, care ne-au pus la dispoziție fonduri experimentale, în acest an, a avut loc un învingător din încrederea cu natura, și azi putem vorbi despre „nisipurile de aur”, unde producem până la 40 tone de mere la hectar.

Luând cunoștință de prevederile legii, sintem pe deplin conștienți că noi trebuie să lucrăm mai bine, să livrăm fructe de o calitate superioară, să contribuim la diversificarea prelucrării acestora. Aplicarea neabătută a prevederilor proiectului de lege — a menționat vorbitorul — ne oferă garanția sigură că atât producătorii, cât și organizațiile care se ocupă de valorificarea produselor vor rezolva problemele care se ivesc în acest domeniu, cu competență și răspundere. Se va asigura astfel valorificarea superioară a legumelor, fructelor și cartofilor, livrarea ritmică a produselor în cantități și sortimentele contractate, respectarea condițiilor de calitate și a celor sanitare.

Proiectul de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, precum și valorificarea legumelor, cartofilor și fructelor — a spus deputatul Vasile Marin — constituie o nouă expresie a preocupării permanente a partidului și statului nostru, personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îmbunătățirea condițiilor de aprovizionării populației cu aceste produse.

În județul Ialomița, în anul 1976 s-a obținut o producție de legume cu 36.500 tone mai mare decât în 1975. Pe lângă concentrări și specializări producției în acest domeniu, măsurile luate au condus la mărirea suprafețelor de legume din cooperative, precum și la specializarea acestora pe 2-3 culturi. Astfel, în acest an au fost organizate 36 de ferme specializate cu o suprafață totală în cultură de peste 4.100 hectare.

Având în vedere că județul Ialomița deține o pondere însemnată în producerea și aprovizionarea populației cu legume și cartofi timpurii, în special a Capitalei și a fabricilor de conserve, cit și în asigurarea unor disponibilități pentru export, un acord deosebit de înalt a fost realizat între producții de calitate superioară, care să corespundă pe deplin exigențelor populației și industriei prelucrătoare, prin respectarea tehnologiilor avansate de prelucrare, prelucrare, depozitare și valorificare, obținând pe care le găsim cuprinse și explicit tratate — în proiectul de lege.

Reglementările înscrise în proiectul de lege în sprijinul organizării superioare a producției și obținerii unor rezultate mai bune comparativ cu anii precedenți. Încă din această toamnă s-au luat o serie de măsuri care să asigure o bună producție în anul viitor.

Pe baza prețioaselor indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R., la constatarea că și-a încheiat lucrările, toate măsurile luate de noi vor fi îmbunătățite. În acest fel ne vom îndeplini în condiții mai bune sarcinile de a asigura o aprovizionare corespunzătoare a populației cu legume proaspete în tot cursul anului.

Punerea în dezbateră sesiunii Marii Adunări Naționale a proiectului de lege privind organizarea produc-

Raportul comun al comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

prezentat de deputatul IULIAN DRĂCEA

Comisiile — se arată în raport — au reliefat conținutul cuprinzător al reglementărilor propuse, prin care se materializează grija permanentă a partidului și statului nostru personal a tovarășului Nicolae Ceaușescu — pentru perfecționarea formelor de conducere și organizare a producției și a muncii, pentru ridicarea continuă a nivelului de trai al întregului nostru popor.

Într-o încheiere a sesiunii, proiectul legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste se înscrie pe linia înfăptuirii Directivelor Con-

gresului al XI-lea al partidului, constând în aplicarea și perfecționarea repartiției după cantitatea și calitatea muncii prestate și promovarea cu fermitate principiile eticii și echității socialiste. Comisiile au reliefat, în mod deosebit, prevederile referitoare la extinderea formelor de organizare a producției și a muncii, în activitatea și activitățile de dezvoltare a agriculturii noastre.

În urma examinării și dezbaterii proiectului de lege privind organizarea producției de legume și cartofi, cartofilor și fructelor, comisiile au apreciat că prin prevederile acestuia se stabilește, într-o concepție unitară, atribuțiile și răspunderile care revin tuturor organelor și organizațiilor de conducere și executare în valorificarea superioară a potențialului productiv de care dispun și în organizarea prelucrării, depozitării, prelucrării și desfacerii acestor pro-

Din cuvântul participanților la dezbateri

Proiectul Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste — a spus deputatul Gheorghe Petrescu — completează în mod necesar ansamblul de norme juridice cu privire la perfecționarea continuă a vieții economice și sociale a țării, a formelor de organizare și conducere, în scopul creării cadrului adecvat dezvoltării forțelor de producție și fauririi societății socialiste multilaterale dezvoltate. Această cerință a reieșit cu pregnanță și în cadrul consfățuirii de lucru de la C.C. al P.C.R., încheiată ieri, din cuvântarea secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Avantajele proiectului de lege sint amplificate și de faptul că experimentarea și dezbaterile lui au intervenit odată cu trecerea la înfăptuirea noului cincinal. Pe baza prevederilor planului cincinal, unitățile agricole cooperatiste din județul Dolj vor trebui să producă în 1980 peste 1 milion tone cereale pe seama creșterii producției la hectar — la o pondere circa 5.000 kg la hectar — producția de legume va crește în această perioadă cu peste 40.000 tone, iar cea de carne cu aproape 200.000 tone.

O însemnătate deosebită are faptul că în proiectul de lege se prevede că veniturile cooperatoarea nu sint plafonate în cazul depășirii producției planificate, retribuiri se fac după ce au aceluși tarife sau, după caz, acordându-se retribuiri suplimentară, în funcție de producția obținută peste cea angajată.

Relevind însemnătatea dezbaterii și adoptării proiectului Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste, deputatul Ioan Foriș a arătat că perioada rezervată aplicării lui experimentale a pus presență în minte și în județul Satu Mare — adăugând unanim a țărânilor cooperatori la principiile pe care le promovază.

Avantajele proiectului de lege sint amplificate și de faptul că experimentarea și dezbaterile lui au intervenit odată cu trecerea la înfăptuirea noului cincinal. Pe baza prevederilor planului cincinal, unitățile agricole cooperatiste din județul Dolj vor trebui să producă în 1980 peste 1 milion tone cereale pe seama creșterii producției la hectar — la o pondere circa 5.000 kg la hectar — producția de legume va crește în această perioadă cu peste 40.000 tone, iar cea de carne cu aproape 200.000 tone.

O însemnătate deosebită are faptul că în proiectul de lege se prevede că veniturile cooperatoarea nu sint plafonate în cazul depășirii producției planificate, retribuiri se fac după ce au aceluși tarife sau, după caz, acordându-se retribuiri suplimentară, în funcție de producția obținută peste cea angajată.

Relevind însemnătatea dezbaterii și adoptării proiectului Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste, deputatul Ioan Foriș a arătat că perioada rezervată aplicării lui experimentale a pus presență în minte și în județul Satu Mare — adăugând unanim a țărânilor cooperatori la principiile pe care le promovază.

Indicațiile deosebite de prețioase ale secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ceea ce privește activitatea de lucru de la Comitetul Central ne demonstrează că conținutul prezentei noastre nu numai munca efectiv prestată, ci și calitatea și rezultatele ei concrete, mobilizând direct la creșterea producției și activității de dezvoltare a gospodăriei mai bună și dezvoltarea averii obștești, la întărirea spiritului de răspundere și a disciplinei în muncă. Unul dintre exemplele concrete, semnificative, este faptul că, urmărind perseverent această complexitate de scopuri, forma de organizare a muncii și de retribuiri în acord global a condus în județul nostru, în acest an, la creșterea productivității muncii. În medie, cu 125 la sută mai cooperatiste iar a valorii normale convenționale cu peste 10 lei.

Pentru realizarea unor asemenea obiective avem nevoie în mod firesc de un instrument activ pentru stimularea oamenilor în direcția obținerii de noi rezultate, aplicarea rezoluțiilor științei și tehnicii, creșterea productivității muncii și obținerea unor produse cu costuri cât mai scăzute.

În proiectul de lege se prevede că formarea fondului de retribuiri și mărirea acestuia sint determinate de nivelul producției și veniturilor, ceea ce conținează cooperativele agricole și cooperatoarea în mai buna folosire a forței de muncă și a bazei tehnico-materiale de care dispun, în executarea lucrărilor prevăzute în tehnologii, în reducerea cheltuielilor materiale, în livrarea la fondul de stat a produselor prevăzute în plan.

Un stimul real l-a constituit introducerea veniului garantat. Această prevedere constituie unul dintre factorii esențiali de intensificare a participării la muncă și de manifestare a inițiativei cooperatoarea în toate unitățile.

În acest prim an al cincinalului, în întreaga țară, ca și în județul Mehedinți — a spus deputata Sofia Maxim — s-au înregistrat cele mai mari producții în agricultură. Aceasta se datorează și faptului că, la indicația conducerii noastre de partid și de stat, în 1976 s-a trecut la aplicarea experimentale a proiectului de lege cu privire la retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste — proiect pe care îl dezbaterem astăzi în sesiunea Marii Adunări Naționale. În toate cooperativele agricole de bază și în comunitățile rurale, în executarea lucrărilor prevăzute în tehnologii, în reducerea cheltuielilor materiale, în livrarea la fondul de stat a produselor prevăzute în plan.

Pentru realizarea unor asemenea obiective avem nevoie în mod firesc de un instrument activ pentru stimularea oamenilor în direcția obținerii de noi rezultate, aplicarea rezoluțiilor științei și tehnicii, creșterea productivității muncii și obținerea unor produse cu costuri cât mai scăzute.

În proiectul de lege se prevede că formarea fondului de retribuiri și mărirea acestuia sint determinate de nivelul producției și veniturilor, ceea ce conținează cooperativele agricole și cooperatoarea în mai buna folosire a forței de muncă și a bazei tehnico-materiale de care dispun, în executarea lucrărilor prevăzute în tehnologii, în reducerea cheltuielilor materiale, în livrarea la fondul de stat a produselor prevăzute în plan.

Un stimul real l-a constituit introducerea veniului garantat. Această prevedere constituie unul dintre factorii esențiali de intensificare a participării la muncă și de manifestare a inițiativei cooperatoarea în toate unitățile.

În acest prim an al cincinalului, în întreaga țară, ca și în județul Mehedinți — a spus deputata Sofia Maxim — s-au înregistrat cele mai mari producții în agricultură. Aceasta se datorează și faptului că, la indicația conducerii noastre de partid și de stat, în 1976 s-a trecut la aplicarea experimentale a proiectului de lege cu privire la retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste — proiect pe care îl dezbaterem astăzi în sesiunea Marii Adunări Naționale. În toate cooperativele agricole de bază și în comunitățile rurale, în executarea lucrărilor prevăzute în tehnologii, în reducerea cheltuielilor materiale, în livrarea la fondul de stat a produselor prevăzute în plan.

Avantajele proiectului de lege sint amplificate și de faptul că experimentarea și dezbaterile lui au intervenit odată cu trecerea la înfăptuirea noului cincinal. Pe baza prevederilor planului cincinal, unitățile agricole cooperatiste din județul Dolj vor trebui să producă în 1980 peste 1 milion tone cereale pe seama creșterii producției la hectar — la o pondere circa 5.000 kg la hectar — producția de legume va crește în această perioadă cu peste 40.000 tone, iar cea de carne cu aproape 200.000 tone.

O însemnătate deosebită are faptul că în proiectul de lege se prevede că veniturile cooperatoarea nu sint plafonate în cazul depășirii producției planificate, retribuiri se fac după ce au aceluși tarife sau, după caz, acordându-se retribuiri suplimentară, în funcție de producția obținută peste cea angajată.

Relevind însemnătatea dezbaterii și adoptării proiectului Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste, deputatul Ioan Foriș a arătat că perioada rezervată aplicării lui experimentale a pus presență în minte și în județul Satu Mare — adăugând unanim a țărânilor cooperatori la principiile pe care le promovază.

Indicațiile deosebite de prețioase ale secretarului general al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în ceea ce privește activitatea de lucru de la Comitetul Central ne demonstrează că conținutul prezentei noastre nu numai munca efectiv prestată, ci și calitatea și rezultatele ei concrete, mobilizând direct la creșterea producției și activității de dezvoltare a gospodăriei mai bună și dezvoltarea averii obștești, la întărirea spiritului de răspundere și a disciplinei în muncă. Unul dintre exemplele concrete, semnificative, este faptul că, urmărind perseverent această complexitate de scopuri, forma de organizare a muncii și de retribuiri în acord global a condus în județul nostru, în acest an, la creșterea productivității muncii. În medie, cu 125 la sută mai cooperatiste iar a valorii normale convenționale cu peste 10 lei.

Pentru realizarea unor asemenea obiective avem nevoie în mod firesc de un instrument activ pentru stimularea oamenilor în direcția obținerii de noi rezultate, aplicarea rezoluțiilor științei și tehnicii, creșterea productivității muncii și obținerea unor produse cu costuri cât mai scăzute.

În proiectul de lege se prevede că



Timp câștigat timpului pentru progresul patriei și bunăstarea omului

Republica își încordează pasul spre cea de-a treia etapă a dezvoltării economice, vechind armonioasă dezvoltarea forței de muncă Republicii. Cetățenii Republicii, care au șansa de a munci și trăi, de a visa și a se împlini în Republica cetățenilor. Idealul scump ce amplifică și galvanizează liniile de forță ale tuturor celor peste douăzeci și unu de milioane de oameni ai țării — socialismul și comunismul. Socialismul și comunismul, cauză scumpă, gravată în inima, în conștiința fiecăruia. Marele arhitect al acestor certitudini, dinamizatorul uriaselor mișcări de energie constructivă — Partidul Comunist Român. Partidul — forța propulsivă a societății noastre socialiste. Partidul — născut din setea de dreptate a celor mulți, apărătorul intereselor vitale ale poporului, aliat mereu la timona misiunii sale istorice.

„Obșnuim să spunem: a clădi înseamnă a pune umărul. Și mai înseamnă a ști și a vrea să învingi. Și mai înseamnă a crede cu ferocitate în drumul ales, chiar și atunci când greutățile sînt mari. Și mai înseamnă, ne spune răspicat experiența noastră, sacrificiul. Pentru bucuria durabilă a zilei de azi. Pentru bucuria deplină a celei de mâine.

Privim în urmă, de la înălțimea celor douăzeci și nouă de trepte urcate de Republica oamenilor, de către oamenii Republicii Socialiste România. Ne evaluăm împlinirile și neîmplinirile cu ambila pe care ne-a însoțit-o tuturor obiectivul fără precedent, înscris la loc de cinste, cu cerneală incandescentă, în Programul Partidului Comunist Român: în următorii ani, România să ajungă să se situeze la nivelul țărilor avansate din punct de vedere economic. Privim în urmă doar pentru a afla mai exact măsura drumului din fața noastră. Așadar, cit am crescut, ce moștenire lăsam patriei și urmașilor noștri? Cum am transformat clipa în durată, cit de dreptă și de puternică este mărturia faptelor pentru nestina dragoste față de patria noastră — Republica Socialistă România — aflată azi în sărbătoare.

Din anul unu al Republicii — 1948 — și pînă în prezent, ritmul mediu anual de creștere a producției industriale a fost de 13 la sută. E mult, e puțin? Căutăm răspunsul într-o cifră comparativă: Cu timpul, industria Republicii și-a dublat producția într-un ritm de 3-4 ori mai rapid decît cel înregistrat pe plan mondial. Iar pentru a înțelege și mai limpede, facem apel și la o altă comparație: dacă industria României ar fi progresat cu pașii perioadei antebelice — circa 4 la sută procent anual de creștere — nivelul producției din acest an ar fi fost posibil de atins abia în anul 2050! Datorăm ritmurilor dinamice ale Republicii un avans de 75 de ani. Trăim sterturi de secol câștigate pe drumul împăturlit al progresului economic, al înfloririi Republicii. Trei sterturi de secol câștigate pentru om și bunăstarea lui — suprema rațiune a concentrării uriaselor energii ale națiunii, suprema cauză și supremul scop ale politicii partidului și statului.

„Obșnuim să spunem: a clădi înseamnă a pune umărul. Privim în urmă la drumul străbătut pentru a măsura drumul din fața noastră. Și ajungem astfel la adevărurile fundamentale scrise cu cerneală revoluției în Programul partidului: politica partidului de industrializare s-a dovedit a fi factorul determinant al întregii economii, baza trai-

nică a ridicării nivelului de trai al poporului, a dezvoltării multilaterale a societății, a asigurării independenței și suveranității naționale.

Privim în urmă cu ochii cetățeanului stăpîn peste țară, care știe cită sudoare a vărsat pentru împămîntinirea fiecărei bucuri în gospodăria lui. Și din amploarea și profunzimea înnoirilor, sevăna de istorie — marcată de Congresul al IX-lea al partidului și prelungită în continuarea clipei de

Citim în marele raport al țării...

Spunem simplu, fără urmă de infatuare: istoria se scrie sub ochii noștri. Pentru că — e altă de simplu de înțeles — o scriu faptele noastre. Anul 29 al Republicii primul an al cincinalului revoluției tehnicoștiințifice — n-a fost o excepție de la regulă: a făcut și el istorie.

Să facem și noi apel la memorie. Amintim: în primele zile în industrie, în agricultură, în cercetare s-au scris înfule pagini de fapte vibrante în epopeea națională a întrecerii socialiste. Acum, la sfîrșit de an, efortul nobil, de o amploare fără precedent, al clasei noastre muncitoare, al țărânilor și intelectualității noastre, pentru îndeplinirea angajamentelor asumate, a căpătat cu adevărat dimensiuni de epopee.

Citim în marele raport al țării: CU

DUCTIEI. Este unul dintre obiectivele întrecerii socialiste a anului 29 al Republicii, cărui secretar general al partidului nostru i-a acordat o neslăbită atenție în multiplele dialoguri, la fața locului, cu creatorii producției materiale. Numeroase fapte depun mărturie că îndrumările, indicațiile sint traduse în viață. Raport din Sibiu: în acest an, ponderea produselor noi și reproiectate în industria acestui județ reprezintă 18 la sută. Raport din Neamț: numărul produselor noi și reproiectate în primul an al cincinalului a ajuns la 56. Raport din Argeș, Olh, Vitea: în 1976 au fost introduse în fabricația de serie peste 2.000 noi produse și reparații.

Citim în marele raport al țării: CREȘ-

posibilitățile de-a o avea și apoi n-are avea nici un sens în sistemul nostru de nevoi... și al intereselor de viitor.

Care este imaginea economiei românești de astăzi? Care sînt parametrii dezvoltării economiei în anii Republicii? Iată cum sînt schițate acestea în documentele programatice ale partidului, iată cîteva din liniile de forță ale dezvoltării noastre, pe trunchiea temelii socialiste:

UN VAST PROGRAM DE INVESTIȚII. • Volumul total al investițiilor în actualul cincinal va fi aproape tot alt de mare cit în cele trei cincinale anterioare luate la un loc;

• În perioada 1976-1980 se vor pune în funcțiune 2.700 capacități principale;

• Investițiile pentru dezvoltarea industriei vor însuma în acest cincinal 580,5 miliarde lei, adică mai mult decît s-a investit în întreaga economie în deceniul 1961-1970;

• Fondurile de investiții alocate agriculturii în perioada 1976-1980 se vor ridica la 116,4 miliarde lei.

O STRUCTURĂ ECONOMICĂ MODERNĂ. • Ponderea industriei în crearea veniului național a ajuns în 1975 la 56,2 la sută și se va ridica la 68,1 la sută în 1980, față de 30,8 la sută, cit era în 1938.

• Din anul 1970, energetica, metalurgia, construcția de mașini și industria chimică — ramuri definitorii pentru profilul unei economii moderne — asigură mai mult de jumătate din producția industrială a țării față de 20,7 la sută în 1938.

ȚARA A CONSTRUCTORILOR DE MAȘINI ȘI A CHIMIȘTILOR — așa se conturează profilul industrial al României socialiste. Industria constructoare de mașini și industria chimică și-au majorat ponderea în producția industrială de la 12,9 la sută, cit a fost în 1938, la circa 45 la sută, în prezent, și va ajunge la aproape 50 la sută la sfîrșitul actualului cincinal.

INALT RĂNDAMENT ÎN MUNCĂ. • Un singur procent de creștere a productivității muncii reprezintă în anul 1976 un spor de circa 6 miliarde lei producție industrială, față de numai 0,5 miliarde lei în anul 1955;

• Reducerea cu un procent a ponderii cheltuielilor materiale în produsul social echivalență, în acest cincinal, cu un veniul suplimentar de 13-14 miliarde lei;

• Din metalul economisit prin diminuarea, în acest cincinal, cu 1 la sută a greutății produselor s-ar putea fabrica: 50.000 autoturisme, 30.000 autocamioane, 40.000 tractoare, 600.000 radiatoare electrice, 400.000 frigider, 500.000 aspiratoare și 20.000 televizoare.

REPUBLICA ANULUI 29



Pașii de șapte poște ai unui Făt-Frumos cu numele ROMÂNIA

tipărire a acestor rînduri — i se relevă ca cea mai dinamică și fertilă între toate secvențele devenirii noastre. Față de 1965, producția industrială a crescut de 3,5 ori, iar veniul național de 3 ori. Acest ultim deceniu al Republicii se încheiează distinct în vibranță, în tumultuosul proces de preferențiere prin amploarea creșterii și modernizării întregii economii, prin măsuri de structură privind organizarea și perfecționarea conducerii vieții sociale, printr-un stăruitor proces de lărgire și adîncire a democrației socialiste, prin afirmarea și întințirea tot mai trînică, în toate laturile activității umane, a principiilor eticii și echității socialiste.

„Da, a clădi înseamnă a pune umărul! Pe fruntea noastră, „evul nostru aprins” așezăm aceste cuvinte. Acum, cînd pasul nostru se încordează spre cel de-al treizecelea an al Republicii: acum, cînd pasul nostru măsoară viitorul cărui Congresul al XI-lea al partidului i-a dat o identitate alt de limpede, gîndul nostru înseamnă fața noastră. Faptă dăruită Republicii, timpului prezent și viitor de împliniri al Republicii.

PLANUL LA PRODUCȚIA FIZICĂ — DEPĂȘIT. Obiectivul — una din liniile de forță ale întrecerii socialiste a anului 29. Raportează oamenii muncii din județul Brașov: 2.500 tractoare, 280.000 m p țesături, 2.500 tone zahăr realizate suplimentar în acest an. Raportează hunedoreni: peste prevederi 120.000 tone de cărbune, 230 milioane kWh energie electrică, 69.000 tone oțel, 300 tone ulei și brînză. Raport primit din județul Neamț: 3.100 tone de fire și fibre sintetice, 41.000 tone de ciment peste plan, 800 de autobasculante, 377.000 m p țesături lînă și mătase peste prevederi au realizat oamenii muncii din județul Sibiu. La fel de bogate sînt și bilanțurile autorilor de depășiri la producția fizică din toate județele țării. Marea întrecere pentru mai mult și mai bine, în folosul întregii țări, își culege acum roadele bogate.

Citim în marele raport al țării: **REDUCEREA COSTURILOR DE PRODUCȚIE.** Intrecerea socialistă a pus, în atîtea și atîtea locuri în valoare spiritul gospodăresc, inițiativa creatoare în acțiune. Iată faptele acestui climat de muncă și răspundere de cetățean, așa cum sînt ele cuprinse în mesajele hârnice: siderurgii hunedoreni au economisit în acest an peste 15.000 tone de metal și 31.000 tone combustibil convențional; 500 MWh energie electrică și 3.000 tone combustibil convențional au economisit oamenii muncii din tinăra industrie a județului Botoșani.

Am putea continua. Dar ne oprim aici pentru a releva altceva: anul 29 al Republicii se încheiează în prezentul cincinal printr-o ofensivă de proporții privind gospodărirea cu maximă grijă a resurselor de care dispune societatea noastră. Este anul în care, la inițiativa primului bărbat al țării, președintelui Republicii, oamenii Republicii și-au fixat drept obiectiv al întrecerii socialiste blocarea căilor risipei, reducerea continuă a costurilor de producție. Cistigurile pentru întreaga națiune vor fi imense pe acest drum. De pildă: reducerea cu circa 30 la sută a costurilor lucrărilor de construcții-montaj ar da posibilitatea realizării unor importante economii de ciment și oțel-beton, materiale ce vor fi convertite în zeci de mii de apartamente construite suplimentar pentru populație...

Citim în marele raport al țării: **DIVERSIFICAREA ȘI RIDICAREA NIVELULUI CALITATIV AL PRO-**

TEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII. Indicator al vredniciei, al spiritului novator, al chibzuțului cu care este chivernisit potențialul tehnologic și uman. Obiectivul asumat a fost ambițios, dar posibil: aproape 80 la sută din sporul producției față de 1975 s-a obținut pe seama creșterii productivității muncii. Toate întreprinderile din industria Vrancei, de pildă, au depășit sarcina planificată de creștere a productivității muncii. Realizările bihorenilor, la acest indicator, sînt superioare cu 6,8 la sută, prevederilor de plan; în industria județului Hunedoara întreaga producție suplimentară pe acest an — în valoare de 520 milioane lei! — se realizează integral pe seama creșterii productivității muncii.

Și rapoartele privind acest obiectiv al întrecerii naționale continuă să sosescă din toate cele patru puncte cardinale ale republicii...

Citim în marele raport al țării: **...O PRIMĂVARĂ A AGRICULTURII ROMĂNEȘTI.** Cea mai mare producție agricolă din istoria țării — iată efigia anului 29 al Republicii. Munca eroică a țărânilor muncitoare va naște, desigur, și alte efigii în viitor. De acum încolo însă, 1976 va rămîne drept criteriu de comparație. Năzuințele, ambițiile, îndrăzneala tuturor celor care lucrează pe ogoare și pentru ogoarele țării, de la anul 1976 în sus vor trebui să pornească. Recordurile au fost multe: și în Olh, și în Timiș, și în Ialomița, și în Mehedinți, și în Dolj... „Se poate afirma — spunea la „Ziua recoltei” tovarășul Nicolae Ceaușescu — că în fiecare județ și la fiecare cultură, atît la cereale, cit și la legume și plante tehnice, precum și în zootehnie, avem rezultate deosebite de mari... Toate acestea ne-ar da dreptul să spunem că avem nu o floare, ci, în fiecare județ, avem un buchet de flori, iar pe țară un sноп, care ne dă posibilitatea să prevedem că vom avea o adevărată primăvară în agricultura noastră...”

Citim în marele raport al țării: Tar în încheierea acestui capitol, o precizare: un număr de 25 de județe — printre care și municipiul București — au raportat conducerii partidului, cu mîndrie și satisfacție, realizarea cu 5-15 zile înainte de termen a prevederilor de plan din primul an al cincinalului.

Bucuri ale muncii harnice și pașnice, dăruite patriei — Republica Socialistă România — de cetățenii ei, în deplină unire de gînd și de acțiune.

Cifre-poeme despre o economie prosperă

Citim în „Enciclopedia României” din 1939: „Astăzi, gradul înapoierii noastre îl dă consumul de energie electrică de numai 200-240 kWh pe locuitor într-un an în marile orașe (despre restul țării, ce să mai

vorbim! n. r.) față de consumul de 300, 600, 1.000 și mai mult din alte țări europene”. La rîndul lor, teoreticienii partidelor „istorice” apreciau: „despre industrie în România nu poate fi vorba, fiindcă lipsese

Pentru o nouă calitate a vieții

Calitatea vieții fiecărui cetățean al Republicii izvoară din calitatea oamenilor Republicii. Și pînă aici am avut puțina să observăm cum acționează partidul, poporul nostru pentru îndeplinirea acestei aspirații devenită politică de stat. „Facem totul — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu — pentru a ridica omul, demnitatea sa, pentru ca omul să fie stăpîn pe propria sa soartă...”

Plenitudinea vieții noastre de fiecare zi e generată din ce în ce mai mult de munca, de eforturile noastre stăruitoare. Iar a trăi frumos, azi, în România, înseamnă posibilitatea reală a fiecărui cetățean de a-și întemeia existența pe munca demnă; înseamnă posibilitatea reală de afirmare a personalității umane; înseamnă valorificarea forțelor creatoare ale fiecăruia; înseamnă participarea tuturor la instaurarea progresului, la instaurarea deplină a principiilor eticii și echității socialiste, a unității revoluționare.

Spre o nouă calitate a vieții... Expresia, tot mai frecvent rostită în aceste ani, desemnează o realitate care se statornicește trînic în România socialistă. Care sînt însemnele acestei realități? Răspunsul ni-l dau mutațiile sociale de amploare survenite în anii Republicii.

Sintem Republica în care dreptul la muncă al fiecărui cetățean este garantat prin Constituție. Fapte: din 1950 pînă în prezent a crescut de peste 3 ORI numărul mediu al personalului angajat. Retribuția medie nominală a personalului din întreprinderi și instituții a crescut din 1950 pînă în prezent de 5,3 ori...

Sintem Republica în care din 1950 au crescut de APROAPE 13 ORI FONDURILE SOCIAL-CULTURALE ALO-

cate de la buget pentru fiecare locuitor al țării. Fapte: în medie, pe familie, aceste fonduri sînt în prezent de circa 8.400 lei anual. Ca urmare a sporiilor veniurilor fiecărui cetățean, volumul mărfurilor achiziționate de populație a crescut din 1950 pînă astăzi de peste 11 ori...

Sintem Republica care construiește, pentru cetățenii săi, în fiecare lună un nou oraș de dimensiunile Tirgovștei ori Alba Iuliei. Fapte: 4 MILIOANE DE NOI LOCUINȚE, construite în anii Republicii, în care s-a mutat mai bine de jumătate din populația țării. În cincinalul actual urmează să se construiască 900.000-1.000.000 NOI LOCUINȚE. Adică DUBLU față de cincinalul trecut.

Sintem Republica care NU PRECUPETEȘTE EFORTURILE PENTRU ASIGURAREA SĂNĂTĂȚII POPORULUI. Fapte: fondurile alocate de la buget pentru ocrotirea sănătății au sporit din 1950 pînă în prezent de circa 18 ORI. Față de Anul UNU al Republicii, numărul medicilor a crescut de aproape 3 ORI, iar al cadrelor medicale sanitare de aproape 5 ORI. De 4 ORI a sporit și numărul paturilor de asistență medicală în perioada 1948-1976.

Sintem Republica în care tot poporul învață. Fapte: Ne numărăm printre puținele țări cu învățămînt obligatoriu de 10 ani. Anual, 1.650-1.755 MII PERSONE sînt cuprinse în formele de perfecționare a pregătirii profesionale. Toată țara învață pentru a ține cadența tehnicii noi, ritmurilor de civilizație pe care le trăim.

Marile răspunderi ale prezentului față de viitor

Ce luăm cu noi în viitor? — s-au întrebătu nu o dată oamenii preocupați de explorarea drumului înaintea lor. Cum va fi acest viitor? — și-au pus, nu de puține ori, dramatic întrebarea oamenii atît de copleșiți de marile probleme ale prezentului. În ce ne privește etim ca drept nu este drumul, încercat este cîrmacul. Viitorul României socialiste? Ne-a preocupat și ne preocupă cu maximă și patriotică răspundere. El este limpede schițat în Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Viitorul României a început și a crescut derularea a progresului neîntrerupt o dată munca cetățenilor Republicii. Avem de realizat, în continuare, un înalt ritm de

dezvoltare a industriei, un vast program de modernizare a agriculturii; mult, foarte mult avem de muncit pentru a împlini programele ambițioase de creștere mai rapidă a productivității muncii, de reducere mai accentuată a consumurilor de materii prime, materiale, combustibil și energie în industrie și pe șantier, pentru a perfecționa tehnic și calitativ întreaga producție materială, pentru a ridica și mai sus înălțimea economică. Viitorul patriei a început și dimensiunile sale sînt dimensiunile muncii înfrățite a tuturor fiilor țării. Munca tenace, străbătută de abnegație, prin care înfăptuim, pe pămîntul patriei noastre, sub conducerea partidului, socialismul și comunismul. Acel timp de aur, „cu pine și trandafici”, cum anticipa Marx, spre care ne croim drum cu forța mîinii și a brațelor noastre învățate să citorească.

O „zi-putere” în România de azi

În urmă cu patru zile am cîștigat cu toții, cu gîndul și cu fapta, jubileul rotund, de trei decenii, cite al trecut de la fabricarea, la Brașov, a primului tractor românesc. Dacă l-am privi acum pe „întîiul născut” am suride, desigur, îngăduitor. Dar și sămîntenial. Pentru că, exact atunci, astăzi înseamnă o victorie. Prințea primele victorii care dădeau siguranță pașilor de muncitori, de țărani, de intelectuali devotați poporului ce se îndreptau, tot pentru prima dată, spre unele deschise poporului, de la parlament. Azi, tractoarele noastre brăzdea-

ză de la un capăt la altul ogoarelor Republicii, ogoarele altor 87 de țări ale lumii. În cele ce urmează am putea stăruie pe indeletii cu o folos asupra multor asemenea jubilee. Anii Republicii au avut doar, chiar din start, atîta „nou-născuți”. Nu ne vom opri asupra tuturor. Nici n-ar fi cu putință, știind cit de numeroasă a devenit această „familie”. În schimb, vom căuta o măsură. O măsură cit mai exactă pentru ceea ce este, pentru ceea ce înseamnă timpul Republicii. Timpul Republicii într-o singură zi:

Produsul	a produs		produce		va produce	
	1950	1976	1976	1980	1976	1980
oțel (tone)	1 500	30 000	30 000	49 000		
energie electrică (kWh)	6 000 000	158 000 000	158 000 000	215 000 000		
tractoare (bucăți)	11	166	166	260		
îngrășăminte chimice (tone)	1,6	6 250	6 250	11 300		
televizoare (bucăți)	—	1 870	1 870	2 355		
ciment (tone)	3 000	38 350	38 350	54 800		
fire și fibre artificiale și sintetice (tone)	5,5	476	476	955		
șesături (mp)	600 000	3 400 000	3 400 000	4 600 000		
încălțăminte (perechi)	36 000	322 000	322 000	447 000		
zahăr (tone)	280	1 900	1 900	3 300		
ulei (tone)	116	960	960	2 000		

O picătură de istorie condensată; o zi din cele peste 10.580 de zile fierbinți ale Republicii. Zilele Republicii au fost, sînt zilele existenței noastre. Zile de muncă, de oțel, de pine, de doruri, de omenie, Zile, și luni, și ani, în care poporul, „sine însuși domn”, n-a sălăbit o clipă aspirația și

fapta sa de citorie, a gîndit opera împrună cu partidul lui, o înfăptuiește urmînd cu neclintită încredere pe arhitectul devenirii noastre socialiste. O picătură de istorie condensată. Parte de nedespărțit din istoria poporului făuritor de istorie.



CONGRESUL UNIUNII PROGRESISTE SENEGALEZE

Președintele L. S. Senghor a primit pe reprezentantul P.C.R.

DAKAR 29 (Agerpres). — Președintele Republicii Senegal, secretar general al Uniunii Progresiste Senegaleze (U.P.S.), Leopold Sédar Senghor...

Președintele L. S. Senghor a primit pe reprezentantul P.C.R. fost transmis președintelui Léopold Sédar Senghor...

Salutul Partidului Comunist Român

In cadrul lucrărilor Congresului extraordinar al Uniunii Progresiste Senegaleze (U.P.S.)...

popoarelor africane pentru consolidarea și apărarea independenței lor naționale...

Partidul nostru, oamenii muncii din România urmăresc cu simpatie eforturile sustinute ale poporului senegalez...

In mesaj se reliefează, totodată, hotărârea României de a-și aduce și în viitor contribuția activă la soluționarea politică...

In cuvântul de salut se exprimă satisfacția față de evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie...

Un rol deosebit în această privință revine țării noastre...

Relevind orientarea consecventă a politicii externe a partidului și statului nostru...

In încheiere se arată că poporul român este ferm convins că acțiunea strâns unită...

PORTUGALIA

Consultări politice privind programul economic guvernamental

LISABONA. — In cadrul contactelor periodice cu reprezentanții partidelor politice din Portugalia...

lupta alături de oamenii muncii pentru realizarea aspirațiilor lor.

Obiectivele luptei de eliberare din Rhodesia

NAIROBI 29 (Agerpres). — In Rhodesia nu este vorba despre un „război terrorist”...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

SATELIȚI ACOPERIȚI CU GHEAȚĂ

Patru sateliți ai planetei Saturn — Tethis, Dione, Rhea și Janus — sînt în mare parte acoperiți cu gheață...

DE PRETUTINDENȚI

400 de pasageri. Improbabil că 45 de autoturisme sau 5 mari autobuze...

CEA MAI MARE AMBARCAȚIUNE PE PERNA DE AER

Un proiect de construcție a fost prezentat în luna ianuarie...

MUSONII „SUB LUPA”

Incepînd din anul 1979, experții indieni și sovietici vor iniția, în mod sistematic...

MANIFESTĂRI CONSACRATE ANIVERSĂRII REPUBLICII

KIEV. — La Combinatul de mătase din Kiev a avut loc o adunare festivă dedicată celui de-a 29-a aniversării a Republicii...

Ne este foarte plăcut să folosim acest prilej — scrie ziarul — pentru a sublinia cursul ascendent al relațiilor bilaterale...

VARȘOVA. — Cu prilejul celui de-a 29-a aniversării a proclamării Republicii...

CAIRO. — Într-un interviu acordat agenției vest-germane D.P.A. și publicat de cotidianul „Al Akhbar”...

CIAUDA DE MEXICO. — Principalele ziare și reviste din Mexic

MADRID. — Noi manifestații organizate în diferite localități ale Spaniei se alătură valului de proteste împotriva arestării...

PEKIN. — La Pekin s-a încheiat lucrările celei de-a doua Conferințe naționale pentru studiul și aplicarea...

C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez a dat publicității o declarație în care condamnă arestarea lui Santiago Carrillo...

C.C. al Partidului Muncilor din Coreea a condamnat în mod vehement arestarea lui Santiago Carrillo...

Un centru pentru dezarmare va fi creat de la 1 ianuarie 1977 de O.N.U. în conformitate cu recomandările...

Sub auspiciile Asociației de prietenie egipțeano-română, la Cairo a fost organizată o seară culturală...

Cresc rîndurile P.C. Francez. In 1976, rîndurile Partidului Comunist Francez au crescut cu 105.000 noi membri...

La Washington s-a anunțat că William Edmondson, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele africane...

Alegeri parțiale în Nigeria. Marți au fost organizate alegeri în 11 din cele 19 state din Nigeria...

Protocolul sovieto-indian semnat la Delhi, privind schimburile de mărfuri pe anul 1977, prevede o creștere a volumului comerțului...

Deficitul balanței comerciale a S.U.A. a atins un nivel record în luna noiembrie...

Banca Națională a Italiei a intervenit din nou miercuri — în a treia zi consecutiv — în sprînjul monedei italiene...

Reprezentanții Mișcării Militante din Mauritius, partid aflat în opoziție, au părăsit parlamentul în semn de protest...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

ORIENTUL APROPIAT

BEIRUT. — In urma unei întrevederi cu președintele Elias Sarkis, Kamei El Assad, președintele Camerei Deputaților din Liban...

Președintele Camerei Deputaților a precizat, de asemenea, că natura forțelor care vor controla sudul Libanului va fi determinată în această perioadă...

CAIRO. — Într-un interviu acordat agenției vest-germane D.P.A. și publicat de cotidianul „Al Akhbar”...

CAIRO. — Într-un interviu acordat comentatorului american John Kingsbury-Smith, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. a declarat că U.R.S.S. și S.U.A. ar putea aduce o contribuție importantă...

CARACAS. — La Biblioteca națională a Venezuelei s-a deschis expoziția de fotografii „Aspecte din România”...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

CIAUDA DE MEXICO. — Principalele ziare și reviste din Mexic

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

PEKIN. — La Pekin s-a încheiat lucrările celei de-a doua Conferințe naționale pentru studiul și aplicarea...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez a dat publicității o declarație în care condamnă arestarea lui Santiago Carrillo...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

C.C. al Partidului Muncilor din Coreea a condamnat în mod vehement arestarea lui Santiago Carrillo...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un centru pentru dezarmare va fi creat de la 1 ianuarie 1977 de O.N.U. în conformitate cu recomandările...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Sub auspiciile Asociației de prietenie egipțeano-română, la Cairo a fost organizată o seară culturală...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Cresc rîndurile P.C. Francez. In 1976, rîndurile Partidului Comunist Francez au crescut cu 105.000 noi membri...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

La Washington s-a anunțat că William Edmondson, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele africane...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Alegeri parțiale în Nigeria. Marți au fost organizate alegeri în 11 din cele 19 state din Nigeria...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Protocolul sovieto-indian semnat la Delhi, privind schimburile de mărfuri pe anul 1977, prevede o creștere a volumului comerțului...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Deficitul balanței comerciale a S.U.A. a atins un nivel record în luna noiembrie...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Banca Națională a Italiei a intervenit din nou miercuri — în a treia zi consecutiv — în sprînjul monedei italiene...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Reprezentanții Mișcării Militante din Mauritius, partid aflat în opoziție, au părăsit parlamentul în semn de protest...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Un număr de 20 conducători auto — toți africani — arestați de către forțele de securitate...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole...

Tovarășului NIKOLAI VIKTOROVICI PODGORNII

Președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. MOSCOVA

In numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al meu personal, vă exprim dumneavoastră, Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. profunde condoleanțe în legătură cu încetarea tragică din viață a tovarășului Feodor A. Surganov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Vă rog să transmiteți întreaga noastră compasiune familiei îndoliate.

NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Un interviu al secretarului general al C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 29 (Agerpres). — Într-un interviu acordat comentatorului american John Kingsbury-Smith, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. a declarat că U.R.S.S. și S.U.A. ar putea aduce o contribuție importantă în legătură cu încetarea tragică din viață a tovarășului Feodor A. Surganov, vicepreședinte al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

na, că viața, inclusiv experiența relațiilor sovieto-americane, a demonstrat utilitatea și rodnica întâlnirilor la cel mai înalt nivel atunci cînd fiecare din participanți năzuiește spre un dialog constructiv de lucru. De aceea, a spus el, Uniunea Sovietică se pronunță pentru continuarea unei asemenea practici.

SĂ FIE ELIBERAT TOVARĂȘUL SANTIAGO CARRILLO ȘI CEIALȚI CONDUCĂTORI AI P. C. DIN SPANIA!

Noi manifestații în numeroase localități spanole

MADRID. — Noi manifestații organizate în diferite localități ale Spaniei se alătură valului de proteste împotriva arestării de către autoritățile spanole a secretarului general al P.C. din Spania, Santiago Carrillo, și a celorlalți șapte conducători ai partidului.

Spania a delegat ca reprezentant la această reuniune pe Jose Sandoval. Comisia a dat publicității un comunicat în care arată că arestarea lui Santiago Carrillo și a altor militanți comunisti reprezintă un obstacol grav în calea desfășurării procesului de democratizare a vieții politice din Spania.

La Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Comisia a dat publicității un comunicat în care arată că arestarea lui Santiago Carrillo și a altor militanți comunisti reprezintă un obstacol grav în calea desfășurării procesului de democratizare a vieții politice din Spania.

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Comisia a dat publicității un comunicat în care arată că arestarea lui Santiago Carrillo și a altor militanți comunisti reprezintă un obstacol grav în calea desfășurării procesului de democratizare a vieții politice din Spania.

C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez a dat publicității o declarație în care condamnă arestarea lui Santiago Carrillo, secretar general al Partidului Comunist din Spania...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

C.C. al Partidului Muncilor din Coreea a condamnat în mod vehement arestarea lui Santiago Carrillo...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Un centru pentru dezarmare va fi creat de la 1 ianuarie 1977 de O.N.U. în conformitate cu recomandările...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Sub auspiciile Asociației de prietenie egipțeano-română, la Cairo a fost organizată o seară culturală...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Cresc rîndurile P.C. Francez. In 1976, rîndurile Partidului Comunist Francez au crescut cu 105.000 noi membri...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

La Washington s-a anunțat că William Edmondson, secretar de stat adjunct al S.U.A. pentru problemele africane...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Alegeri parțiale în Nigeria. Marți au fost organizate alegeri în 11 din cele 19 state din Nigeria...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Protocolul sovieto-indian semnat la Delhi, privind schimburile de mărfuri pe anul 1977, prevede o creștere a volumului comerțului...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Deficitul balanței comerciale a S.U.A. a atins un nivel record în luna noiembrie...

Madrid a avut loc, marți, o reuniune a Comisiei opoziției democratice spanole, înscărunțată și negoziere cu guvernul problemele privind democratizarea vieții politice în Spania.

Banca Națională a Italiei a intervenit din nou miercuri — în a



1976 — an de bogată activitate internațională a României socialiste

„Acordind o importanță primordială făuririi bunăstării și fericirii poporului, edificării socialismului, România acționează ferm pe arena vieții internaționale, dezvoltă relații cu toate țările socialiste, cu toate statele lumii, pe baza principiilor egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, al neamestecului în treburile interne, își aduce contribuția activă la afirmarea în lume a unei politici noi întemeiate pe dreptate și echitate, pe colaborare și pace“.

NICOLAE CEAUȘESCU

1976, ca și anii precedenți, a fost un an de bogată și intensă activitate internațională a partidului și statului nostru, în scopul traducerii cu neabătută consecvență în viață a orientărilor Congresului al XI-lea, a căror justete și realism au fost intru totul confirmate de desfășurarea evenimentelor.

cu țările care au pășit pe calea dezvoltării independente, cu statele nealiniate, pentru extinderea colaborării cu toate țările, fără deosebire de orinduire socială, în spiritul coexistenței pașnice, pentru întărirea colaborării și solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și democratice, cu toate forțele progresiste, revoluționare, antiimperialiste din întreaga lume.

Prin multiple acțiuni, inițiative, propuneri, România socialistă a militat neabătut, și în acest an, pentru o politică de pace și colaborare internațională, pentru afirmarea deplină a principiilor noi, de egalitate și respect reciproc în relațiile internaționale, aducând, în acest spirit, o contribuție constructivă la dezbaterile problemelor care confruntă lumea contemporană — stimularea destinderii, înfăptuirea securității europene și generale, dezarmarea, creșterea rolului O.N.U. — pentru edificarea unui nou ordin economic și politic mondial, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

făptuirea politicii externe a partidului și statului nostru un rol esențial revine prodigioasei activități a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., președintele republicii. În expunerile și cuvântările sale, în întâlnirile și contactele sale cu conducătorii de partide comuniste și muncitorești și alte organizații revoluționare și democratice, cu șefii de state și guverne, cu personalități ale vieții politice de pretutindeni au fost strălucit afirmate pozițiile de principiu ale României, a fost transmis mesajul de pace, înțelegere și colaborare internațională.

nață al poporului nostru adresat tuturor popoarelor lumii. Întreaga activitate desfășurată în cursul anului pe plan internațional a făcut să crească și mai mult prestigiul României în lume.

Prietenie strinsă, conlucrare frățească cu toate țările socialiste

Situiind în centrul activității lor internaționale dezvoltarea colaborării cu toate țările socialiste, partidul și statul nostru acționează neabătut pentru adâncirea și perfecționarea conlucrării pe multiple planuri — politic, economic, tehnico-stiințific, cultural — pentru întărirea solidarității cu toate statele ce făuresc noua orinduire.

O contribuție esențială în dezvoltarea relațiilor reciproce au adus întâlnirile și convorbirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat din țările socialiste, atât pe pământul țării noastre, cit și în țările socialiste.

În acest sens, un eveniment memorabil în evoluția ascendentă a relațiilor de prietenie și colaborare româno-sovietice l-a constituit vizita făcută în România, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, de secretarul general al C.C. al P.C.U.S., tovarășul L. I. Brejnev, și semnarea „Declarației privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățestre dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintr-o parte și de stat din țările socialiste, a avut convorbiri rodnice cu tovarășul I. B. Tito, cu prilejul vizitei pe care a făcut-o în R.S.F. Iugoslavia. În același cadru fertil s-au înscris convorbirile cu tovarășul Todor Jivkov, cu ocazia întâlnirii care au avut loc atât în țara noastră, cit și în Bulgaria, și cu tovarășul Edward Giersek, care a făcut o vizită de prietenie în țara noastră. Cu acești conducători de partid, precum și cu tovarășii Erick Honcker, János Kádár și Gustav Husák, secretarul general al partidului nostru a avut întâlniri și cu prilejul unor evenimente internaționale.

Toate aceste contacte au dat noi și puternice impulsuri în vederea dezvoltării în continuare a relațiilor de prietenie și colaborare ale României cu țările socialiste respective, în interesul reciproc, al cauzei unității țărilor socialiste, a păcii și progresului în lume.

Cooperare activă cu statele în curs de dezvoltare

Si în acest an s-au extins și adâncit continuu relațiile de prietenie și solidaritate statornicie între România și țările în curs de dezvoltare, conlucrarea lor fructuoasă — bazată pe participarea activă la lupta pentru lichidarea subdezvoltării, pentru propășire economică și socială de sine stătătoare a fiecărei națiuni, pentru afirmarea principiilor de deplină egalitate și respect între state.

Președintele Nicolae Ceaușescu a făcut o vizită oficială în Kuwait și s-a întâlnit pe pământul României cu șefii de stat ai Republicii Guineea-Bissau, Senegalului, Siriei, Republicii Populare Benin, cu primii miniștri din Laos, Sao Tomé și Príncipe, Siria. De asemenea, în cursul anului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a purtat convorbiri la București cu miniștrii, cu delegații parlamentare și alte partidele de guvernământ, cu reprezentanți ai mișcărilor de eliberare națională din 40 de țări în curs de dezvoltare.

Întrevederi la nivelul primilor miniștri, soldate cu rezultate rodnice pe planul relațiilor bilaterale, au avut loc în acest an în capitalele

curs de dezvoltare, în prezent numărul acestora se ridică la 100. Schimburile economice cu aceste țări au crescut, în ultimii 15 ani, de aproximativ 24 de ori, dinamica lor fiind mai accelerată decât creșterea medie a comerțului extern global.

Intensificarea legăturilor României cu țările în curs de dezvoltare, recunoașterea pozitiei ei consecvente în favoarea făuririi unui ordin economic și politic internațional și-au găsit consacrară concludente în:

— La reuniunea de la Manila România a fost primită în unanimitate ca membră a „Grupului celor 77“;

Amplificarea raporturilor cu toate țările lumii

Relațiile României cu toate țările lumii, fără deosebire de orinduire socială, inclusiv țările capitaliste dezvoltate, au cunoscut în cursul anului 1976 o considerabilă amplificare și diversificare, în concordanță cu necesitatea obiectivă a participării active la diviziunea internațională a muncii, la cooperarea economică între toate statele, ca factor de progres economic și, totodată, de consolidare a destinderii și păcii.

În cadrul acestor relații, o atenție deosebită a fost acordată relațiilor cu țările capitaliste europene, în conformitate cu prevederile Actului final de la Helsinki.

Dezvoltarea legăturilor reciproce cu țările avind altă orinduire au contribuit considerabil contactele și convorbirile președintelui Nicolae Ceaușescu cu reprezentanții statelor care ne-au vizitat țara: șefii de state (Belgia și Luxemburg); premierii și vicepremierii ai guvernelor (Luxemburg, Australia); miniștrii de externe (Franța, Danemarca, Belgia, Cipru); miniștrii ai comerțului (Belgia, Italia, Danemarca, Statele Unite) etc.

Ne-au vizitat, de asemenea, țara și au avut cu acest prilej convorbiri cu tovarășul Nicolae Ceaușescu delegații parlamentare (Marea Britanie, Turcia); delegația Consiliului Revoluției din Portugalia; conducătorii ai unor organisme de cercetări științifice (Canada, Olanda); reprezentanții ai unor cercuri de afaceri s.a.

Acțiuni și inițiative de mare importanță pentru destinele umanității

Dinamismul politicii externe promovate de partidul și statul nostru, contribuția lor activă la soluționarea marilor probleme internaționale și găsesc confirmarea în inițiativele și demersurile României, prezentate și în cursul anului 1976 la O.N.U. și în diferite organizații și organisme mondiale. Amintim mai jos câteva acțiuni mai importante:

SECURITATEA EUROPEANĂ. În tot cursul anului 1976, în declarațiile de politică externă, în cuvântările tovarășului Nicolae Ceaușescu, în documentele semnate cu prilejul convorbirilor președintelui României cu șefii de state și de guverne din Europa și din alte continente, a fost subliniată statornic necesitatea continuării procesului de întărire a securității, a intensificării eforturilor tuturor țărilor participante la Conferința general-europeană în direcția înfăptuirii integrale, ca un tot unitar, a prevederilor Actului final. În spiritul documentului semnat la Helsinki, țara noastră a acționat consecvent pentru amplificarea colaborării cu toate statele europene pe plan economic, tehnico-stiințific, cultural, al relațiilor umane, militând, totodată, pentru realizarea unor măsuri con-

mâni și-au desfășurat în 1976 activitatea în țările în curs de dezvoltare, sprâințind, în diverse forme și pe diferite căi, procesul de asocieri economică-socială în care ele se află angrenate.

Mii de tineri din țările în curs de dezvoltare studiază în România.

La Conferința de la Colombo România a dobândit statutul de invitat permanent la reuniunile și activitățile mișcării țărilor nealiniate.

La reuniunea de la Manila România a fost primită în unanimitate ca membră a „Grupului celor 77“;

La reuniunea de la Manila România a fost primită în unanimitate ca membră a „Grupului celor 77“;

În cursul anului s-au amplificat schimburile și cooperarea economică dintre România și țările capitaliste dezvoltate, a căror pondere este de circa 37 la sută în volumul comerțului nostru exterior.

În cursul anului, cu prilejul unor vizite, al sesiunilor comisiilor mixte de colaborare și cu alte prilejuri, au fost perfectate noi acțiuni de cooperare. În această privință pot fi menționate:

— Acordul pe termen lung de cooperare economică, industrială și tehnică între România și Statele Unite — primul de acest gen încheiat pe o perioadă de 10 ani, între cele două țări.

— Protocolul oficial, precum și convențiile, acordurile și contractele privind cooperarea româno-franceză, semnate în timpul vizitei primului ministru al guvernului român în Franța.

România a desfășurat și în acest an o activitate multilaterală în instituțiile specializate ale O.N.U., în care circa 90 de organizații internaționale guvernamentale și peste cele 600 de organizații nuguvernamentale din care face parte, între care peste 40 de organizații și organisme economico-financiare, inclusiv G.A.T.T., F.M.I., B.I.R.D.

CREȘTEREA ROLULUI ȘI EFICIENȚEI O.N.U. În cadrul actualei sesiuni a Adunării Generale a Națiunilor Unite, țara noastră a acționat ferm — ca și la alte sesiuni — manifestând spirit de inițiativă, în vederea creșterii rolului și eficienței Organizației Națiunilor Unite, îmbunătățirii structurilor sale, astfel ca acest for internațional — cel mai larg din lume — să reflecte corespunzător marile schimbări petrecute pe glob, să-și poată îndeplini misiunea sa, participarea tuturor statelor. Pe acest plan, sesungă a adoptat proiectul de rezoluție româno-filipineză, avind drept coautorii 30 de state, care prevede continuarea lucrărilor Comitetului special pentru Caria O.N.U. și creșterea rolului organizației.

REGLAMENTAREA PASNICĂ A PROBLEMELOR LITIGIOASE. Cu neslăbită vigoare a acționat și în acest an țara noastră pentru lichidarea conflictelor și reglementarea pasnică, pe cai politice, a problemelor litigioase în concordanță cu drepturile și interesele legitime ale părților, cu interesele păcii și colaborării internaționale.

În documentele de partid și de stat, cu prilejul a numeroase contacte cu lideri ai țărilor arabe, ai Organizației pentru Eliberarea Pa-

lestinei, precum și cu reprezentanții ai Israelului, a fost afirmată poziția fermă, consecventă a partidului și statului nostru cu privire la căile instaurării unei păci juste și durabile în Orientul Apropiat. S-a subliniat permanent că, în acest scop, sînt necesare retragera Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian, inclusiv la formarea unui stat independent, precum și asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din zonă.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.

SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, S-A ÎNTINUIT ÎN ACEST AN CU CONDUCTORII DE NUMEROASE PARTIDE COMUNISTE ȘI MUNCITOREȘTI DIN ÎNTEAGA LUME, S-A ÎNTINUIT SOLIDARITATEA ÎN LUPA CONSCARĂTĂ PROGRESULUI SOCIAL, CAUZEI SOCIALISMULUI ȘI PĂCII.